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Théme (1). Les ensembles
Fiche (1).

Compleétes le tableau suivant :

Les mois de I’année hijri . Ensemble

Les éleves de taille plus grand dans N’est pas un ensemble
votre classe .

Les saisons de ’année.

Les lettres de mot Syrie.

Les belles’ histories.

Les Nombres premiers compris entre 1
et 15.




Fiche (2).

Completez.

> L'ensemble de couleurs qui apparaissent dans les feux de circulation sont :




Fiche (3)

Complétez :
» L’ensemble des jours de la semaine sont : Samedi , dimanche , Lundi ,

.................. e e ey e

» Les ¢léments de L’ensemble de mois de I’année sont : .................. :

» Les éléments de L’ensemble de mois de I’année hijrisont: .................. :
.................. ey ey ey e

ooooooooooooooooooo




Fiche (4)

Complétez le tableau suivant par ce qui est convenable :

Ensemble des lettres du mot citadelle. T TN }

Ensemble des couleurs du drapeau de la

républiue arabe syrienne. e }

Ensemble des chiffres du nombre 46241. T T T }
{ Abu Baker , Omar , Ousmane , Ali }

Ensemble des lettres du mot Série . e }

{10,8,6,4,2}




Fiche (5).

Reliez chacun des éléments du colonne A a celui qui est convenable du colonne B.

> {9,8,6} o A =/{a: aestune lettre dumot Clou}

> {98, .. ,14,12,10} Ensemble des chiffres du nombre 9688

> {L,U,0,C}

{ été , hiver , Printemps , Automne }

> {15,..,5,3,1}

Ensemble des nombres pairs de deux chiffres

> Ensemble du saisons de B={b:
I’année b tous les nombres impair compris entre 1 et 15 }




Fiche (6).

Complétez le tableau suivants :

A=(2,5,8)}

Expression ensembliste de

Expression spéciale de L’ensemble B est :

C = Ensemble des lettres du mot Paix.




Fiche (7).

Complétez le tableau suivant en utilisant le symbole € (appartient) et le symbole & (
n’appartient pas).

6 est un élément de I’ensemble A. 6 €A

5 appartient dans ’ensemble B. |

B n’appartient pas de ensemble M. | ..

7 n’appartient pas de ’ensemble N. | ...

B est un élément de ’ensemble K. |




Fiche (8)

En utilisant le diagramme de Venn complétez par le symbole convenable : € ou & ou €
ou &.

B i A 2 i, A
{5} e, B 6 i, B
A, A 8,6} i A




Fiche (9)

Complétez le tableau suivant :

Ensemble des jours
de la semaine.

Ensemble des mois
de ’année.

Ensembles des
nombres impairs.

Ensemble des
nombres premiers
plus petit que 20
Ensemble des lettres
du Nom ( Sondos) .

Ensemble de
diviseurs de trois .

Ensemble des lettres
de la langue anglais.




Fiche (10).

Lequel des ensembles suivants sont vides @ ou non vide ?

a. L'ensemble d'étudiants qui ont visité la lune ( ......... ).

b. L’ensemble de gouvernorats de I'Etat syrien sur le continent africain ( .........
c. L’ensemble des nombres divisibles par 3 et sont compris entre 15et8 ( .........
d. L’ensemble de diviseurs de 15 qui sont divisibles par 2 ( ......... ).

e. L’ensemble des nombres divisibles par 5 et compris entre S et 10 ( ......... ).




Fiche (11)

Observe et Complétez :

ANB= -

ANB

+++++++

- 11 -




Fiche (12)

En utilisant le diagramme de Venn Trouver chacun des ensembles suivants A U B et
ANB.

B A

......................................................................................................




Fiche (13)

En utilisant le diagramme de Venn Complétez chacun des ensembles suivants :

M
A M ={ . }
D A = { oo ] *2 B
C. B={ }
dANB ={ . i, } e
€. A UIBE= s s e e s } ‘4
fo A= { i }
0. B = { o, ]S




Fiche (13)

Observe puis Complétez :




Theme (2 ) Les nombres entiers .
Fiche (1)

Ecris un nombre entier correspond a chacune des situations suivantes :

v’ Latempérature d'un maladie a augmenté de deux degrés = ....................

v' Hani a retiré 5000 livres libanaises de son compte bancaire = .............................
v Hoda a dépensé 420 livres libanaises = ...........................

v" Le prix d’un téléphone a diminué de 400 livres libanaises = ........................




Fiche (2)

a partir des nombres suivants, soulignes tous les nombres négatives :

34,-15,0,19,-7,-87,54,20,-35




Fiche (4)

Complétes en utilisant 1’axe numérique :

4+ Le plus petit entier positifest: .....................

4+ Le plus grand entier négatifest: .....................

4 Le plus grand entier n’est pas positifest: ...................
4+ Le plus petit entier non négatifest: ..................




Fiche (8)

Complétes chacune des expressions suivantes en utilisant 1’axe numérique.

) Le nombre suivit le nombre 7 est ............ et le nombre précéde luiest ..........
) Le nombre suivit le nombre -5 est .......... et le nombre précéde lui est ............
©J Le nombre suivit du nombre -12 est ............. et le nombre préceéde luiest ............




Fiche (9)

Complétes par < ou > ou =:

K —4
=5 -3
=17 —7
—4 3




Fiche (10)

Completes en utilisant < ou > ou




Fiche (11)

Complétes chacun des cas suivants en utilisant I’axe numériques :

Les nombres entiers plus grands que -2sont: ...................

Les nombres entiers plus petits que 4sont : ...................

Les nombres entiers comprissent entre -2 et5sont: ...................
Les nombres entiers comprissent entre -1 et5sont: ......................




Fiche (12)

Ranges les nombres suivants par ordre décroissant :

5,-2,3,-7,9,6,—4

...........................................................................................................................




Fiche (13)

Ranges les nombres suivants par ordre croissant :

14,-5,-6,4,8,-12,-7




Fiche (14)

Ecris tous les nombres entiers comprissent entre les deux nombres qui se trouvent dans chacun des cas
suivants :

o —4et?2

.......................................................................................................

........................................................................................................

..........................................................................................................




Fiche (15)

Ecris le nombre entier qui vient juste aprés chacun des nombres suivants :




Fiche (17)

Ranges les nombres dans chacun des cas suivants selon 1’ordre indiqué entre les parentheéses :

) 6,-60,2,—17,—22 (Selon I’ordre croissant)

.......................................................................................................................

...................................................................................................................




Fiche (18)

Précises parmi les nombres suivants ceux qui sont comprissententre -2 et5: .....................




Theme ( 3 ) addition et soustraction des nombres entiers .
Fiche (1)

Exercice 1 :

Calcules chacune des opérations suivantes :

a 89443 = .. b. —54 + (—45) =......... C. 91+ 73 =eerreeennnnnn.
d. =85 + (—66) =......... e. —49 + 86 =...cceuuree... f. 36+ (—96) =............
9. 51 =99 =.eecuverenrennnn h. (-23) — (—88) =........ i. 85— 27 =ueerrrrrernnnn.
j. 123 —(=207) =...... K. 231 — (=35) = veeeruee

Exercice 2 :

En utilisant I’axe numérique trouves le résultat de ce qui suit :

Exercice 3 :

Samira veut acheter un ordinateur qui colte 372 $, mais elle n’en a que 221 $.
De combien Samira a-t-elle besoin pour acheter un ordinateur ?

Ecris I'expression numérique correspondante.




Fiche (2)

Tableau

Que savez-vous sur l'addition
et sur la soustraction des
nombres entiers ?

Quoi / Comment voulez-vous
apprendre l'addition et la
soustraction des nombres

entiers

Qu'avez-vous appris sur
I'addition et la soustraction de
nombres entiers ?

Vérifiez que vous comprenez
et obtenez ce que vous
attendiez

Parlez sur votre attentes et sur
votre style d'apprentissage

Parlez sur les expériences
precedents

¢+ Vous pouvez parler oralement pour preciser vos expériences précédentes, et enregistrer ceux par

votre prof .

¢ le prof aide les éleves a definir leurs attentes

% le prof propose aux éleves des activités et des exercices durant I'explication du lecon pour

assurer gu'ils ont atteint leurs objectifs dans la lecon en cours.




Fiche (3)

Calcules chacune des opérations suivantes de la méme facon que dans le premier exemple :

Exemple: /,-—-‘\

4+ [-5) = -1 B I R e e s B B & =
% -5 -4-3-2-101 2.3 4 5 &

N

2+2= 0 -ttt
B a5 4 3 2 1 O )V 2 3 4 5 &

o 3+7= -ttt
b <5 -4 3 -2 -1 0O 1V 7 3 a4 35 &

O 2+ (-5) = - ———t—t——t—t—t
& =5 -4 3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 &

-l e [-2) = et
% =5 «4 23 .2 -1 0 1 2 3 4 5 &

* b+ {-4) = i
& =5 -4 -3 -2 1 O 3 4 5 &

——_—

Mdb
.
(el
| S
W
N
h
o

-5 .S - -3 -

Yo+ {-1)= R e
S5 25 o4 3 2 <1 D 1 2 3 4 5 &




Fiche (4)

Completes chacun des tableaux suivants :

D

Ea

—12

=3

7

4)

-16

-10

=3 74

()

= 1

15

+ 5 -2
-9
-24
)
+ —7 0
21
-11
+ 12 —6
—-22
9

-14

13

18

31 -




Fiche (5)

En utilisant I’axe numérique trouves le résultat de chacun des opérations suivantes :

T e Y D. 5 — 21 = iiiiiirrnieeeeennnnnnnns
o (=9) = 16 = eveeeeereeeeereeeenens A, (=4) = (=17) = eeeeeeeeeeeeeeeeeeeneen
€. 8= (—15) = sorereeereeeerreeeneeanns o (=14) = (=9) = eeeeereeeeereeeereeeenens
| | | | } | | | |
— | | | | | | | N
—20 —10 0 +10 +20




Fiche (6)

Effectues chacune des expressions suivantes :

1) (45) = (49) = ceeeeerreeeeereeesnreenn
3) (=7) = (0) = eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenn
5) (1) = (=9) = evrereeeeeeeereeeeeneeenne
7) (F4) — (47) = ceeeeiiiieieeieeneeneenenns
9) (=8) — (+4) = eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeennns
11) (F4) = (=7) = eeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenne
13) (49) = (0) = veeeeeeeeeeeeeeeeeeeerneeeens
15) (=2) = (43) = coeeeeeeeereeeeesneeeeennns
17) (=2) = (F2) = eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeennnees
19) (46) — (0) = eeveeeevrnneeeeeeeeeeennnenenes

2) (=3)-(+8) =
4) (43) - (+3) =
6) (+6) — (+2) =
8) (+49) — (+4) =

10) (+4) — (0) = ..

12)(-3) — (+1) =
14)(+3) — (+5) =
16)(+9) — (—5) =
18)(+7) — (+3) =
20)(+2) — (+5) =

- 33 -




Fiche (7)

Exercice 1 :

Khaled a 472 livres libanaise et il doit 377 livres. S'il paie ce qu'il doit,
Combien restera-t-il a Khaled ?

Exprimes-le en utilisant les opérations d'addition et de soustraction

Exercice 2 :

Walid veut acheter une voiture coltant 4873 dollars, mais il n’en a que 2520 dollars.
Il décide d’emprunter a son pere le reste du prix,

Combien a- t-il emprunté de son pére ?

Exercice 3 :
Trouves le résultat de chacun des opérations suivantes :

a 9—(=7) =i, b. (—4)—4=............... C. (—2)+6=.cciiinnnn.
d (=5 +(-10)=......... 6. 7—=5= . f.(-1)—-0=...............
9-9—-(—9) =.ccceiininn. h. (=5)—(=6) = ........... L CD-(2)=...........
jo (49 —-(-10)=......... K. (=2)+5=............... L 7—4=.......
ma4a+1=..................... n.(=6)+2=............... 0.8—(-2)= ...




Fiche (8)

En utilisant I’axe numérique, calcules chacune des opérations suivantes :

6) (=2)-2=
N (E=7)-1=
8) (-1)-5=
9) (-=6)-3=
10) (=3) = 5=
11)2 - (-3) =
12) 6 — (—2) =
13)2 - (—4) =
14)3 — (—6) =
15) 0 — (=5) =
16) D - (-4 =
1) (=2) - (=3) =
18) (=5) - (-1 =
191 -4 =
20) (=4) = (=3) =

21) 5 — (—4) =
22) (—4) — 2 =
23) (—3)—(-3) =
24)2 — (=7) =
25) (—6) — (—4) =
26) (=2) — 7 =
27) 0 — (—6) =
28) (—4) — (—4) =
29) 3 — (—6) =
30) (—3) — (=5) =
31) (=6) — 3 =
32) (=5) — 5 =
33) 1 —(=9) =
34) 0 — (=7) =
35) (—8) — 2 =
36) (—=3) — (—6) =
37)2 — (=7) =
38) (—=6) — 4 =
39) (1) —7 =
40) (=5) - (-9) =

Remargue : la multiplication de deux signes négatifs donne un résultat positif.

Exemple: 2—(—4)=2+4=6.

- 35 -




Fiche (9)

En utilisant I’axe numérique, trouves le résultat de chacune des opérations suivantes :

1) B4 (—4) = eevreeereeeeeeeeeeeeeeeenn, 11) 5 4+ (—9) = vevveereereereererereseseesaesnns
2) (=2) 4 (=3) = evereeeeeereereeresreeenes 12) (2) 4 7 = weeeeeeeereeeeereereereseeesesnns
) R A =) e ST 13) (—6) + 10 = ceveeeeeeeeeeererereneeneans
A 14) 8 + (—11) = eeveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeneane
B) (1) 4 5 = vevveerereerrerrenreneenesressenens 15) (=3) 4 (=7) = euverererrerrerreseereneenes
6) (=3) + (—4) = euvreerrereerrerrerereneenes 16) 5 + (—5) = vevverrerrerrerreeerenessesnesnns
T) A4 (m6) = eeereereeeeeeeeeeeeeeeereeeeseenns 17) (=8) 4 6 = vvveeeeeeeeeeereereerereeeeaenn
8) (—8) 3 = vevveereereereerererrereeressennns 18) 6 + (—12) = eeveeeeeeeereereereereereeeaene
9) (—4) + (—4) = eueeeeeeeeereereereereeenes 10) (—9) 4 11 = ceveeeeereeeeeeeereereereeeneane
10) 7 + (—9) = vevveereereereererreereeeeesaesnen 20) (—6) + (—4) = eeverreeeereereereereerenene

Utilises deux chiffres de la liste ci-dessous pour répondre a chacune des questions suivantes :

. 5 | 3 | -8 | 1 | -4 | 7 | -2 |
1) ceveerennnns = TP = -2 4) ieeiinnnnn + veeirecnnons = -8
2) teieeenennnn s VTP =1 5) eeiieennnns F ociiiiinnen =-3
3) teereeeennn F orrerreerenns —6 B) terreeerenns F oeereeeeennns =-10
Trouves 4 méthodes difféerentes pour obtenir ce résultat :
» et o= =7 > eeet o= =7 > veet o= =7 > eeet =7




Fiche (10)

Effectues chacune des opérations suivantes :

1) 84 (—4) = vverereereeeeeeeeeeer e 11) 2 4 (=15) = cuverrereererreseeseeeenrennas
2) (=5) + (—6) = eerrerreerrerererenrennen, 12) (m13) + 7 = creereereeeeeeeereeresnennes
3) 10 + (—=7) = euveererrerrereseerenrenenas 13) (—16) + 10 = weevvereeeereereererenennene,
8) 12 4 (=3) = eereeeeeeeeeeee e 14) 9 + (—13) = suverereeeeeeeeneeeeeerenes
5) (—1) + 11 = eureeeeeeeeeeeseeeneeeennennes 15) (—=8) 4 (—=9) = wvevverreerrenrenrereseennen,
6) (=7) + (=5) = vrererrrerrrerrerreresnennen, 16) 12 + (—15) = weevverrerererrenreeesneneene,
7) 11+ (—11) = oo, 17) (=5) + 14 = cuverereeeeeeeeeeeeeeeenes
8) (—12) + 4 = euveeeeereereeeeeereereenenes 18) 16 + (—12) = wvevverrerreerereresrenenn
9) (=8) + (—4) = veereereerererereerennen, 10) (—=7) + 15 = cuvereereeeeeeeeeerenrennennes

10) 13 + (—9) = vuverrereereereeeeeeenrennenes 20) (=6) + (=9) = cuvevrerrerrreeererresrennes

Utilises deux chiffres de la liste ci-dessous pour répondre a chacune des questions suivantes :

. -7 | 5 | -4 | o | -1 | 11 | -9 |
/) N Foreeeeeeeeens = -2 [ Foreeeeeeeenns = -9
) SR Foreeeeeeennns =1 8) veerrerernns Foreeeeeeennns =2
) Foreeeeeeeenns -8 <) NN Foreeeeeeennns =-11

Trouves 4 méthodes différentes pour obtenir ce résultat :

¥ veet = —4 > veet o= —4 > et o= —4 > veet o= —4
Choisis trois nombres de la liste précédente pour que I’expression suivante soit correcte :
...... +oreree . =11




Fiche (11)

Effectues les expressions suivantes :

1) -13+54+(—4)+(-5) =

2) 12+ 7+ (—13) + 18 =

3) —13+8+ 11+ (-13) =

4 1+ (—=20)+(-16) +4 =

5) 20 + (—6) + (=5) + 17 =

6) (—12) 4+ (-19)+ (-5)+(—4) =

7)8+0+(—-7)+ (—8) =

8) 1+12+3+(=6) =

9) 1+11+(-5)+ (=5) =

10)18 +9 +19 + (-8) =

11)4 + (—6) + 15 + (—13) =

12)2 + 4+ 5+ (=10) =

13)7 + (—8) + 3 + (—8) =

14)9+(-14)+ 4+ (—12) =

15)7 + (—=8) + 20 + 2 =

16) 11 + (=9) + 19 + 14 =

- 38 -




Fiche (12)

En utilisant I’axe numérique, trouves le résultat de chacune des opérations suivantes :

1) 54 (=3) = eevreereerereeeeeeeeseeenens 9) 0+ (—7) = vevveereereereerereeereeressennns

2) 1+ (=5) = eevreereereereerereeeeenen, 10) (=2) 4 (=3) = eeverreereereerereeeeenene
3) (1) 4+ 8 = weveeereeeeeeeree e 11) (m1) 4 5 = wevreereerereeereeeeeneeneenen,
) (m1) 4+ (=2) = eereereereereeerereeeaens 12) (=3) 4 (=4) = eeveereeeeeeeeeeeeeeeens
B) (=2) 4 6 = weveeereererreerenrereeereseennns 13) (—8) 4+ 3 = vereeeeereeereneeeeeseesaeenns
6) (=3) + (=3) = suvreerrerrerrererereneenes 14) (m2) 4+ 7 = weveeeeeereeeeeeeeeeeessesaesnns
7Y (m4) F 4 = oo 15) (—8) 4 6 = veuvereereereereeeeereeresneenns
8) 1+ (—6) = vevveereereereerererrereeressennns 16) (—9) + 11 = ceverereeeeereeeereeeneenenne

Utilises deux chiffres de la liste ci-dessous pour répondre a chacune des questions suivantes :

. -7 | 5 | -4 | o | -1 | 11 | -9 |
7) eevreeeennn Forrreeeenns =2 10) veueeernnne T =9
8) terrrerennn Forrreeeenns = 11) coeeeeennn. T =
9) terreeennne Forrreeeenns -8 1) I T =-11

Trouves 4 méthodes différentes pour obtenir ce résultat :

¥ vt o= —4 ¥ vt o= —4 > veet o= —4 ¥ vt o= —4

Choisis trois nombres de la liste précédente pour que I’expression suivante soit correcte :




Theme (4) - Multiplication et division de nombres entiers.
Fiche (2).

Un sous-marin qui flottait a la surface de I'eau, puis a commencé a plonger vers le fond de
la mer avec une vitesse de 6 m/min . Quelle profondeur le sous-marin atteindra-t-il apres
5 minutes s'il descend a la méme vitesse ?




Fiche (2).

Chady a parcouru 2 km en un jour. Combien de km parcourra-il en 3 jours ?

HM
F Pas 1 I‘ Pas 2 < Pas 1
4 |

-1 01 2 3 4 56 6 7 8
(R B IR . e LR

= 41 -




Fiche (3)

La figure suivante represente la profondeur approximative (en metres) a laquelle vivent
certains poissons. Trouves la moyenne de ces profondeurs ?

o
—
o
—
o
>
o
@D
c
=

~—~
S

~

(—=65) + (—15) + (—10) + (—45) + (—90)
5

moyenne =




Fiche (4)

Effectues les expressions suivcantes:

4+ = 4=+ (+6) = (+6) =........
U (—4) ~(—8) =.........
s 4= (=2) ~(+14) =........
+ - —=— (+3) = (—18) =.........




Fiche (5).

Chasses I’intrus dans la liste ci-dessous :

> (=5) x (=2)
> —8 % (10)

> 9x1

» (—6) X (—12)

Détermines lesquelles des opérations suivantes sont égales :

a. (—8) x3 =
b. 6 X4 =
C. 8x3=

d. —4x(—6) =

- 44 -




Fiche 6.

Trouves le résultat de chacune des opérations suivantes :




Trouves le résultat des opérations suivantes, puis mets la réponse dans le cercle qui
correspond au méme numero dans le diagramme ci-haut .

1. (=5) X3 =i 2.3X16 = ceiieieiinii,

3. (—7)X(—=8)= .o, 4,242 = ...l

5. 2X9 = . . 6. 7X(=4)=....cooiiiiii,
7.(—6) X6 = i, 8.72+-9 = . ...
9. (—10) = (=2) = .o,




Fiche (8)

Relies chacune des opérations suivantes avec son résultat ?

> 9 multiplier par (—6) e —125
» (=5)x3 o 28
» (=7)x(-1) x4 e —40

» (—8) x5 o —45

- P i
- -




Fiche (9)

Effectues puis choisis la bonne réponse :

1) 9% (=10) = ..........

2) 15X (=3) =i,

a. —90 b. —19 a. +45 b. —45

c. +19 d. +90 c. —18 d. +18
3) 25X (=2) =i, A (=8)X(—4)=.ccoiiiiiiin..

a. 17 b. —17 a. —32 b. —12

c. =50 d. 50 c. +12 d. +32
5 = 5X(-2)X(=3)=.............. B) (—4) X2 = . it

a. —30 b. —10 a. —16 b. +16

c. +30 d. +10 c. +8 d. —8




Fiche (10)
La division.

Trouves le résultat de 1’opération suivante :

42
v - Ou42+(=7)=.cccceviiinnnnn.



Fiche (13)

Choisis la bonne réponse :

1) La signe d’une division de deux nombres négative est : ........................

a. Positive b. Négative

2) =15 = (=3) =neeoreeooreeeeeee,

a. =5 b. 11 c. +3 d. +5

3) Lerésultatde: (18) ~ (—3) = ..cooviiviiriiin.,

a. —6 b. +6 c. 15 d. —15

4) Chasses I’intrus de ces opérations :

a. —66 + 11 b. =32 + (—4) c. 16 +~ (—4) d —48 + 4




Fiche (14).

Vous pouvez utiliser les signes positives et négatives pour multiplier des nombres entiers :

000
000

—-12.

Le résultat est : fQ ° o‘ ( 4 4 groupes. Chaque
Moins 12 groupe contient 3
- N-X-) + piéces de signe
Ou = <4 négative chacun.
4
=

Ecris une expression algébrique ou numérique représentant cette image ?

Effectues les opérations suivantes en utilisant la methode appliquée dans la figure ci-
haut :

1) 3 x (—2) 2) 4 X (—3) 3)1x(=7) 4) 5% (—=2)




Fiche (15)




Fiche (16)

Completes en utilisant les mots suivants.
o Commutatif e Non commutatif e Commutativité

a. Les opérations addition et multiplication des nombres entiers sont des
opérations : .............

b. Les opérations soustraction et division des nombres entiers sont des
opérations : ................

c. La propriété qui réalise 1’opération suivant 12 X (—10) = —10 x 12 est
appelée : ...l




Fiche (17).

A partir de tout ce qui précédent on peut conclure que :

» La multiplication d’un nombre positif avec un autre négatif donne un
résultat negatif.

» La multiplication d’un nombre négatif avec un autre positif donne un
résultat negatif.

» La multiplication d’un nombre négatif avec un autre négatif aussi donne un
résultat positif.

» La multiplication d’un nombre positif avec un autre positif donne un autre
positif.

Activité 1 :
Effectues les opérations suivantes :

DEX(—4)= .,




Fiche (18)

Exercice 1 :
Complétes les phrases suivantes avec le mot convenable.

1) Lors de la multiplication de deux nombres des signe opposeées leur résultat est de signe
............... Toujours ;

2) Nombre entier positif x Nombre entier négatif = Nombre entier de signe ............

Exercice 2 :

Effectues les opérations suivantes :




Fiche (19)

Choisis la bonne réponse :

Réponses Proposeées

Question a. b. C. d.
1) 45 + (=5) = —40 —9 9 40
2) —-8+2= +4 —4 —16 16
3) (—3) x (—10) = (+30) (—4) (—13) (—30)

56




Fiche (22).

@ ®
(+) |=- X
-) | )

La multiplication de deux nombres ont le méme signe - donne un signe

o |- <

La multiplication de deux nombres qui ont des signes contraire ou opposées
—> donne un signe négatif

- 57_




Fiche (23).

Choisis le résultat de la division suivante ; — =

1) —4

24

2) —5

3) —9

= 58_




~ Sujef (5) Quotient et rapport
Fiche (1)

Observes la figure ci-contre puis écris : . .
Le rapport entre les carrés et les triangles .. . .

Le rapport entre les cercles et les carrés . .

Le rapport entre les triangles et les carrés

R\_/,///f\—/

Fiche (2)

e Ona?2 tartes au chocolat et une tarte au lait.
 -Ecris le rapport entre les tartes au
'r*-—w, T chocolat et les tartes au lait.

-Ecris le rapport entre les tartes au lait et

A 4 les tartes au chocolat.
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Fiche (3)

Le tableau ci-dessous montre le nombre d’éléves qui préférent visiter

chacune des villes syriennes suivantes.

Nom de la Ville Nombre d’éleves
Damas 8
Hama 4
Homs 6
Alep -

1-Ecris le rapport entre le nombre des éléves préférant Damas et ceux

préférant Hama.

2- Ecris le rapport entre le nombre des éléves préférant Homs et ceux

préférant Damas.

3- Ecris le rapport entre le nombre des éléves préférant Alep et ceux

preférant Homs.

-60 -




Fiche (4)

Question 10 : Observes les deux modeéles suivants :

Unités bleves : 8 [T
Unitésorange:4 [ | | |

Quel est le rapport entre les unités bleues et les unités orange 2

m g T w2
[y
e

-61-



Fiche (5)

Transformes les rapports suivants en des fractions simplifiées

i 8:24= ii. 12:24=
iii. 8:32+= iv. 12:48 =
v. 5:10= vi. 8:14 =
vii. 14:26 = viili. 12:20=

-62-



Fiche (6)

Transformes les rapports suivants en des fractions simplifiées

L]
T »

rapport entre les livres

et les crayons

rapport entre les livres et
les crayons sous forme

d'une fraction

- - (-
LN N
ML

¢'s, 60

rapport entre les balles

et les voitures

rapport entre les balles et

les voitures sous forme

dune fraction

ttf??ff?

Goaté
onaté

prix des choussures : 150 livres

pr'ix du chupenu 100 livres

rapport entre les crémes

glacés et les gdteaux

rapport entre les crémes

glacés et les giiteaux sous

forme d'une fraction

rapport entre le prix du
chapeau et le prix des

chaussures

rapport entre le prix du
chapeau et le prix des
chaussures sous forme

d'une fraction
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Fiche (7)

Qs un jardin il y a seulement des canards et des lapins. N
Le rapport entre les lapins et les canards est 9: 16, |

et le nombre total des animaux est 300.

Fiche (8)

ﬁns la librairie de l'ecole : \\

Le rapport entre les livres de sciences et les livres d'anglais

est 300 : 450.

En plus, le rapport entre les livres de
mathématiques et les livres de sciences est
égal au rapport entre les livres de sciences

et les livres d'anglais.

Calcules le nombre des livres de mathématiques, en les notant par x.

N J

-64-




Fiche (9)

Pour préparer 20 petits gateaux, on a besoin de 20 ceufs.

Combien d'ceufs a-t-on besoin pour préparer

100 petits gateaux ?

——— Nombre de
~ d'eufs petits gatedux
Petite o " 0
quantité
Grande
x 100
quantité

Fiche (10)
Complétes le tableau suivant, puis précises ou il n'y
a pas de proportionnalité

Proportionnalité | Extrémes | Moyens

- 65 -
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Fiche (11)

-

Un Cinéma a vendu 16 billets pour enfants, et 34 billets pour
adultes.

Quel est le rapport entre les billets des enfants et les
billets des adultes ?

-66 -




Fiche (12)

V-

Le rapport entre I’dge de la mere et sa fille est 2 :6
Si I’age de la fille est 14 ans.

Quel est I’age de la mere ?

Rana a 2 grands chats et 8 petites chats.

Compares entre le nombre des petits chats et les grands chats. ,o ;

B / N ' ‘

Les ventes du jus le Samedi sont mentionnées dans le tableau ci-contre :

Ecris le rapport entre le nombre de jus d’orange

vendus et le nombre total de jus vendus. _Jus Vente
Orange 3
AR R R R R R R R R L R A R R A R R R A R R R L R L R R R R R R L) Fmise 6

Carotte 7
Myrtille 8

R Y

Sanaa veut diviser 28 boites de jus de tomate en deux groupes ayant un rapport 4 :3

Calcules le nombre de boites de chaque groupe

O

-67 -




Fiche (1) diagnostique

Ecris la fraction représentant la partie coloriée dans chaque figure,
puis précises les fractions équivalentes.

-68 -



Fiche (2)

Le rapport : c'est une comparaison entre deux quantités ayant la méme unité et
qui s'écrit sous la forme d'une fraction ayant en générale la forme la plus simple.

En se référant de la définition ci-dessus, résous l'exercice suivant :

Dans la figure ci-contre on a des attaches des fedilles

dont deux sont rouges et six sont bleus.

7

/o
o
1. Ecrisle rapport entre les attaches rouges et les attaches > \ =)

3

Bleus sous la forme la plus simplifiée.

2. Ecrisle rapport entre les attaches rouges et le total des attaches sous la
forme la plus simplifiée.

3. Ecrisle rapport entre les attaches bleues et le total des attaches attaches
sous la forme la plus simplifiée.

éTapes de la résolution :

1. Rapport entre les attaches rouges et les attaches bleus = — = —

2. Rapport entre les attaches rouges et le total = — = —

3. Rapport entre les attaches bleus et le total =— = —
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Fiche (3)

Résous les questions suivantes

1) Ecris le rapport entre le nombre de soleils le nombre de lunes de
la figure suivante.,

.o

@

2) Le tableau ci-dessous représente le nombre d'oiseaux vendus
pendant une semaine dans un magasin.
Quel est le rapport entre le nombre de pigeons vendus et le
nombre total d'oiseaux vendus ?

Type d'oiseau Nombre vendu
Bulbul 10
Chardonneret 9
Pigeon 8
Aigle 7
Mouette 2

-70-



Fiche (4)

La moyenne : c'est une comparaison entre deux quantités de
différentes unités, et lorsqu'on simplifie la moyenne de fagon
équivalente a 1, il est appelé moyenne de l'unité.

1) Completes ce qui suit :

- Kilometre : est I'unité de mesure de ................

- Heure, minute et seconde : sont les unités de mesure de ................
- Kilogramme : est l'unité de mesure de ................

2) Si une voiture parcourt une distance de 360 km en 3h, combien
donc elle a parcouru en 1 heure en moyenne ?

é‘rapes de résolution :
- Ecrisle rapport entre la distance parcourue et le femps mis pour

la parcourir : —

- Divises le numérateur et le dénominateur par le dénominateur
(3):—

- Le résultat présente la moyenne de l'unité.

3) Ecris chaque moyenne sous forme d'une moyenne de l'unité.
- 9000 livres libanais pour 3 fartes : ............ccocovviiiiiiiiiicnne
- 25 meétres en 2 5econdes : ........cceeveieiieieieeeeee e,
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Fiche (5)
Question 1 : choisis la bonne réponse :

1) Fadia 5 poules et 15 pigeons, quel est le rapport entre les pigeons et les

poules.

3 5 15

2) 18000 pour 6 cubes s'écrit sous forme de la moyenne de l'unité :

18 3 6

3) Kinan a parcouru par sa voiture 30 km en 15 min, quelle est la moyenne
parcourut par Kinan en 1 min ?
30 15

15 30

Question 2 : Relies chaque phrase du groupe A a celui qui lui correspond du
groupe B :

Groupe (A) Groupe (B)

Dans une promenade éducative 4 e b
gargons et 16 filles ont partis avec le
prof, le rapport entre les gargons et les
filles est :

25 metres en 5 secondes s'écrivent o 2
comme moyen de ['unité :

Le caeur de Hanin bat 410 fois en 5 min, e 82
donc combien de fois bat-il en 1 min ?

-72 -



Fiche (6)

e Ces rapports (fractions) sont-elles équivalentes ? Justifies.

1 4 5 6 8
2”87 10" 12’ 16
1 6
» —=—-=—=—=—~_Car
2 8 10 12 16
o 1_ 88 -
2 8+16
0:0 l = ﬂ
6+-12 \ .
C'est pourquoi les rapports
2 1_ 5%5 B sont équivalents
2 5+10
0:0 l — ﬂ
2 4-+8

3 P s 9 r

o Est-ce que; est équivalent a — ? Justifies.

< Si la proportion est I'égalité de deux ou plusieurs rapports
— Est-ce qu'il y a une proportionnalité entre % et %

Oui ces rapports sont proportionnels car ils sont équivalents.
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Fiche (7)

» Fadi a payé 10 milles L.L pour imprimer 2 photos, puis 30 milles
pour 6 photos.

1) Trouves la relation entre le nombre de photos et leur colit dans
chaque situation par une fraction de la moyenne en s'aidant du

tableau :
Nombre de Moyen de la premiére situation = cot (L.L) = —
photos 6 2 nombre de photos
imprimés .
o .y o o _ cou o - _
Colit (L.L) 30 10 Moyen de la deuxieme situation = ————- iotos

2) Compares les deux numérateurs des deux moyens de la question 1
et trouves une relation, puis compares les dénominateurs des
deux moyens et trouves une relation.

3) Les deux rapports de chacune des questions suivantes sont-ils
proportionnels ?
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Fiche (8)
Résous les exercices suivants :

1) Mona a lu 60 pages d'un livre pendant 3 jours, puis 120 pages
pendant 6 jours.
- Montres qu'il y a une proportionnalité entre les deux moyennes
de la lecture.
- Trouves les moyennes et les extrémes de la proportionnalité.

2) Souad a fabriqué 30 colliers pour 10 de ses amies, tandis que
Hanan a fabriqué 12 colliers pour 8 amies, est-ce que les
moyennes sont proportionnels ? Expliques.

-75-



Fiche (9)

Question 1 : Complétes ce qui suit :

1/ Le PAPPOrT @ST & oottt

2/ 1G Proportion @ST i coueu it

3/ 10 MOYENNG @ST & .ottt e e e

Question 2 : Choisis la bonne réponse

1) Karim a acheté un vélo de 200000 L.L puis il la vend en 240000 L.L.

Le rapport entre le profit et le colit d'achat est :

240000 40000 40000 200000
200000 200000 240000 240000

2) Un robinet verse 420 litres pendant 7 min, la moyenne de
versement pendant une minute esft :

60L/7min 60L/min 2940/7min 2940L/min

Question 3 : Les quantités dans chaque paire de rapports ou
moyennes suivantes sont-ils proportionnels ? expliques ta réponse et
exprimes chaque proportionnalité par une figure convenable.

1. Marquer 16 buts dans 4 matchs, marquer 48 buts dans 8 matchs.

2. Imprimer 96 mots en 3 min, imprimer 160 mots en 5 min.

3. 12 parmi 30 éléves préferent la couleur verte, 48 parmi 120
éleves préferent la couleur verte.
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Fiche (10)

1) Une librairie vend a 5000 L.L le stylo.
- Combien de stylo peut-on acheter avec 20000 L.L ? Puis avec 25000 L.L ?

Nombre de stylo | Prix en L.L

1 5000
2 10000
3 15000

- Ecris le rapport entre 3 stylos et leur prix en s'aidant du tableau :

- Calculs le prix de 7 stylos en s'aidant des rapports précédents

2) Résous les proportionnalités suivantes :

4 _ x
o ===
7 35
7 _ x
o -==—
8 16
6 _x
0O —==
16 8

Rappel toi tfoujours chere éléve que résoudre des proportionnalités c'est

trouver l'inconnue.
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Fiche (11)

Résous chacune des proportionnalités suivantes :

25_x
D5=3
X 3
253
3)=1

4)7,m, 35,10
5)2,5,h,15
6)x,4,10,8

Fiche (12)

Question 1 : un cheval boit presque 120 bouteilles d'eau pendant 4
jours, combien de bouteilles boit-il pendant 28 jours en moyenne ?

Question 2 : trouves I'extréme manquant dans chacune des

proportionnalités suivantes :

i-s

2)3.,4,x,20
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Fiche (13)
- Précises les moyennes et les extrémes dans ce qui suit

- Puis vérifies si on a un cas de proportionnalité ou non en utilisant

I'égalité entre le produit des moyennes et le produit des extrémes.

3 _ 9
VT %

13
5= %

3) 24 ,8,72,24
4)2.,7.,4,14
5)3,4,5,12
Fiche (14)

Résous les proportionnalités suivantes en utilisant la régle :
Produit des moyennes = Produit des extrémes

1 b 25

315
2 | 2.5 h,15
3 x,4,10,8

Fiche (15)

Si 84 tartes sont suffisantes pour 28 enfants, combien de tartes a-t-
on besoin pour 30 enfants ?

Exprimes le probléme précedent par une proportionnalité.
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Fiche (16)

Proportionnalité : égalité de deux rapports ou plus

Pour préparer un broc de jus d'orange dilué, on mélange
le contenue d'une boite de jus d'orange concentré avec
3 bouteilles d'eau.

- Combien de boites de jus d'orange concentré et combien de
bouteilles d'eau a-t-on besoin pour préparer 2 brocs ?

- Combien de boites de jus d'orange concentré et combien de
bouteilles d'eu a-t-on besoin pour préparer 3 brocs ? Justifies

- Trouves le rapport le plus simple entre la quantité du jus et la
quantité d'eau nécessaires pour préparer un broc, puis 2 brocs,
puis 3 brocs. Que remarques-tu ?

- Chere éleve, vérifies tes réponses en s'aidant du tableau suivant :

Boite de jus 1 2 3
d'orange intensive
Bouteille d'eau 3 6 9

1 2 3 , .
Remarques que les rapports -, =, sont équivalentes dont la plus

2 1
simple forme est —.
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Fiche (17)

Le tableau suivant est un tableau de proportionnalité, qui présente le
nombre et le prix d'un type de crayons.

Nombre des 2 3 5 | .
5 XC crayons >+ 5
Prix (L.L) 10 15 | ... 35

1) Quel est le prix d'un crayon ?

2) Trouves le rapport entre le prix et le nombre pour la premiere et
la deuxieme colonne, et déduis le coefficient de proportionnalité.

3) Compleétes le tableau.

4) En utilisant le coefficient de proportionnalité, trouves le nombre
de crayons si leurs prix étaient 80 L.L.
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Fiche (18)
1) Trouves le coefficient de proportionnalité de ce tableau.

x<:515 7 8 10 D +

21 24 30

2) Si le tableau suivant est un tableau de proportionnalité :
- Trouves le coefficient de proportionnalité.
- Completes le tableau.
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Fiche (19)
Un malade boit 1 L de liquides chaque 8 heures.

Utilises le tableau de proportionnalité pour trouver le temps dont il a
besoin pour boire 4 L de liquides avec cette moyenne.

Liquide (L) 4| 1

Temps (h)

Fiche (20)

Trouves la valeur de x pour que ce tableau soit un tableau de
proportionnalité, en utilisant I'égalité entre le produit des moyennes et
le produit des extrémes.
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Fiche (1) diagnostic

Transformes les hombres décimaux en pourcentages

1) 035 = 21) 052 =
2) 072 = 22) 0619 =
3) 024 = 23) 04 =
4) 06 = 24) 0.827 =
5) 0.392 = 25) 142 =
6) 091 = 26) 13 =
7) 08 = 27) 127 =
8) 0.138 = 28) 256 =
9) 046 = 29) 53 =
10) 05 = 30) 3.25 =
1) 076 = 31) 0726 =
12) 0328 = 32) 1.726 =
13) 0.124 = 33) 0.2375 =
14) 0612 = 34) 481 =
15) 095 = 35) 367 =
16) 04 = 36) 29 =
17) 0.127 = 37) 0318 =
18) 0.58 = 38) 417 =
19) 0932 = 39) 3915 =
20) 0.666 = 40) 8328 = 7
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Fiche (2)
Compléetes le tableau suivant :

Fractions, nombres décimaux et pourcentages

Divise par 100

Fraction Décimal Pourcentage
V]
Y
0.6
80%
0.25
10%
%o
0.9
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Fiche (3)

Compléetes le tableau suivant :

Fraction
Y
Ys
70

VZ

Y

%

Décimal

0.25

03
0.9
0.24

0.79

0.36

0.45

-86-

Pourcentage

70%

60%
20%
14%

86%

37.5%




Fiche (4)
Complétes le tableau suivant :

Divise le
: , Multiplie
Fraction numérateur par Décimal
par 100

le dénominateur

Fraction Décimal Pourcentage
z:
Y
%
Ve
%%
Y
7o
%0
A
%
%

%
Yie
%
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Fiche (5)
Complétes le tableau suivant :

/ﬁsformaﬁon des pourcentages en décimaux et en fracf@
4 t

e divise
dénominateur

100 puis simplifje par

Pourcentage Décimal Fraction
50% 0.5 VA

10%
100%
25%
80%
30%
75%
32%
53%
29%
14%
3%
65%
112%
135%
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Fiche (6)
Exprimes chaque modele par une fraction, une fraction décimale et

un pourcentage.

Modéle

Fraction

Fraction
décimale

Pourcentage

“>
e

Y
A 4 4
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Fiche (7)

Observes et trouves :

1. Le pourcentage des carreaux jaunes par rapport aux carreaux
bleus.

2. Le pourcentage des carreaux orange par rapport aux carreaux
bleus.

3. Le pourcentage des carreaux orange par rapport aux carreaux
verts.

4. Le pourcentage des carreaux jaunes par rapport aux carreaux
verts.
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Fiche (1)

Etant donné un cercle de rayon 7 cm.

: 22
Calcules son aire, sachant que m = -

Fiche (2)

Etant donné un cercle de diamétre 14 cm.

: 22
Calcules son aire, sachant que m = -
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Fiche (3)

Etant donné un cercle de périmétre 44 cm.

- 2
Calcules son aire, sachant que m = —

Fiche (4)

Etant donné un cercle d’aire 154 cm?.

22
Calcules son rayon, sachant que m = —
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Fiche (5)

Etant donné un cercle d’aire 314 cm?.

L i e 22
Calcules son perimetre, sachant que m = —

Fiche (6)

Etant donnés deux cercles, le premier est de
centre M et de rayon 4cm, et le deuxieme de
centre N et de rayon 7cm.

Calcules le rapport entre les aires des deux
cercles.
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Fiche (7)

2wiu2d

2p 2|2422

24}
NP 2JID,| 2AN0J |

@ICICERETONY/ Répondsala  \ \uiSIENTEITLI
question

oo | indiquée sur | 2p 2|2422

la roue J
rayon 41cm?  \§ )/ Np 241D,| 2AN0J |

o
S
Q
|
QO
Q
)
=
4
X
= |
)
©

8cm et
2=61cm, quel

est le rapport
entre |'aire du

premier et du

// S' "
ra2

/
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Fiche (8)

La figure ci-contre

\)

présente un demi-cercle

de centre M.

Si AM=bcm, calcules

I'aire du demi-cercle sachant que = =~

Fiche (9)

La figure ci-contre présente un

quart-cercle de centre M.

Si AM=5cm,

Calcules I’aire du quart-cercle

22
sachant que T = -
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Fiche (10)

Calcules I’aire du d A
cercle ci-contre si le
périmetre du carré est

36¢cm, sachant que

22
T =— ¢
7

Fiche (11)
Lj: surface d'une table a@ manger est
irculaire de diametre 1.5m.
On veut couvrir totalement la surface

par un dalle de verre.

Calcules le prix nécessaire pour
cette couverture si le prix d’'un m?
de verre est de 60 livres libanaises

et on peut prendre T = %
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Fiche (12)

: 22
Calcules I’aire de cette forme sachant que m = —

AM=7cm

Fiche (13)

Calcules I’aire du
cercle ci-contre si le
périmetre du carré est

48 cm, sachant que

22
T =—.
7
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Fiche (14)

Dans une piscine, on a fait la peinture du sol circulaire avec le bleu.
. Si le diametre du sol circulaire est 9m, quel est l'aire de la partie

coloriée en bleu ?

Fiche (15)

Etant donné un cercle de
rayon 10cm.

Calcules son aire sachant
uer = 22
q 7
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Fiche (16)

Etant donné un cercle
d’aire 113cm?.

Calcules son périmetre
22
sachant que m = —

Fiche (17)

: : 22
Calcules I’aire de la figure suivante sachant que & = —

3.5cm A

AM=3.6cm
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Fiche (18)

Etant données deux cercles, le premier est
de centre M et de rayon 5cm, le deuxieme
est de centre N et de rayon 9cm.

Calcules le rapport entre les aires des deux
cercles.
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Fiche (1)

Compleétes :

| i ;
; b i
E i i
: , & Carré :
i Triangle P :
; i i
| i ;
; i g
oIl Qe woitmets ! iTHan. sommets !
; ! i
g0 e cotés oL T cotés !
NI ST T -
! \ ¥ i3 i
] // .\ 0 ! |
i /| Trapeze |\ ' :
. , - R
o P |
\ ' '
;. ‘ Pl i
; o ;
' : 9 .
Ila.... sommets | Tla._... sommets !
! g i i
iIla cotés ' Tla ... cotés |
; <Losange b Pentagone ;
: \ i |
; : i
Ila...... sommets | iIla... sommets |
: I' 0_',"_"'_'"_C_6.-t.é_s, - : : Il_.a. Ty C_al!.é_s ..... /I

-100 -

FE - e sommets
Ila cotés
Parallélogramme

Ila ... sommets

fmtmimemimim i miame e ome T

’ 1
| i
: :
: Hexagone :
. 1
i i
i i
i i
i i
: .
iIla ... sommets |
: ;
Ila.... cotés 3




Fiche (2)

r

Classifies les formes géométriques suivantes selon leurs
caractéristiques :

Il a 4 sommets Il a 4 sommets
Ila 4 cotés Il a 4 cotés
Il est nommé ... Il est nommé ...

Il a 4 sommets Il a 5 sommets

Ila 4 cotés Ilab cotés

Il est nommé ... Il est nommé

Il a 3 sommets Il a 6 sommets
Ila 3 cotés Ila 6 cotés
Il est nommé ... Il est nommé ...

-101 -



Fiche (3)

Compleétes le tableau suivant :

Nom de l'angle

+

. ABC
ou < CBA

Sommet de l'angle C5tés de l'angle

ou

ou

ou

ou

ou

-102 -




Fiche (4)

Compleétes le tableau suivant :

Trace un plus  Trace un plus
Retrace l'angle grand angle  petit angle

-

o

3
3

N

,(\H

.
7|
<

L

-103 -



Fiche (5)

Compare |' = ABC et |' = SKO en uftilisant < comme unité de mesure :

. /
o)
- \
L/ - —
K s B A

Observe et compléte :

C
o
K T B A

< ABC contient ... unités de mesure

<« SKO contient ... unités de mesure
Alors, =« ABC ....... <« SKO

-104 -



Fiche (6)

Trouves dans cette figure :

*Angles opposés par le sommet :

-105 -



Fiche (7)

r

Trouves dans cette figure :

- 106 -



Fiche (8)

”
Utilises la regle et le crayon mine pour tracer les angles externes de

chaque figure :

(a condition de les prendre
dans le méme sens)

Quadrilatere de 4 cotés

Pentagone de 5 cotés

-107 -



Fiche (9)

Utilises la régle et le crayon mine pour tracer les angles externes de chaque figure :
(a condition de les prendre
dans le méme sens)

Hexagone de 6 cotés

Octogone de 8 cotés

-108 -




Fiche (10)

Compleétes :

@ Quel est la somme des angles de chaque triangle 2 Triangle

oEcr‘iT une conclusion & propos de la somme des angles

du triangle. B

La somme des angles du triangle change-t-elle si
la mesure des angles change ?

Mesure des angles | Total
60° | 60° | 60°
90° | 60° | 30°
70° | 60° | 50°
30° | 40° | 110°

o Est-ce qu'on peut trouver un triangle d'angles 82°, 65°, 33° 2

o Est-ce que les angles 40°, 80°, 70° peuvent former un triangle ?

-109 -




Fiche (11)

Trouves I'angle manquant dans chaque figure

82° 520

55° 2

25°

-110-




Fiche (12)

p
En utilisant la regle et le crayon mine :

Partages chaque quadrilatére en deux triangles, et calcules la
somme des angles de chaque quadrilatére :

............................................................ Quadr‘i Iafér‘e
) L
] I
Carré
Parallélogramme

-111-



Fiche (13)

>

Sachant que la somme des angles d’un quadrilatére est 360°, complétes :

117°
La mesure de l'angle inconnu est : ... ° an
38°
La somme des angles d'uncarré = . +.. +..+... - ' 4
o
ul : i
360 - (.o + )= %

(l (/4 510
w22 =
La mesure des angles inconnus du parallélogramme
° 51° ¥
— L

-112 -




Fiche (14)

Octogone de 8 cotés

Utilises la regle et le crayon mine pour partager I'octogone
suivant en des triangles ou des quadrilateres, puis complétes :

La somme des angles de |'octogone =

-113 -



Fiche (1)

X Ecris les coordonnées des formes suivantes :

24

5
) s £
<
@ >
| : L]
x
-5 3 -2 -1 (5] 1 2 3 a 5
v -3
-2 @
e -
-a D
-S"

PmQ@®

L e e

N N N N

¥ ( )
IE ( )
W ( )
® ( )

SaeLIVEWORKSHEETS
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Fiche (2)

Tableau d'apprentissage

Qu'est-ce que tu connais a
propos du repere des
coordonnées

Quoi/comment veut-tu
apprendre le repére des
coordonnées

Qu'est-ce que tu as appris a
propos du repére des
coordonnées

Discute mathématiquement les
prérequis

Discute tes estimations et les
types de ton apprentissage

Vérifie ta compréhension et
fait un lien avec ton estimation

e Tu peux parler oralement pour préciser les prérequis et le prof prend des notes.

e Le prof aide les éléves a préciser ses estimations

e Le prof présente les outils nécessaires et les activités et les exercices durant
I'explication pour atteindre les objectifs

e Le prof remarque les fautes ou les difficultés qui apparaissent durant la présentation des
prérequis, c'est pourquoi il faut les considérer dans les étapes suivantes
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Fiche (3)
> Précises I'axe des x, I'axe des y, le sens positif et le sens
négatif de chaque axe dans le repére des coordonnées.

I-:.’:

=
Ll B I R e I = I =]

Traces un repére des coordonnées en précisant les coordonnées et
les axes de x et de y.
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Fiche (5)

> Places les points suivants dans le repére des coordonnées.

A(B.6) B(-5.2) C(1.1) D(-2.-1) E(2.-3) H(5.0) I(0.2)

38 3«

LR

0

8 oo 4

e
3882383

3 8

v =: Math-Axds Com
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Fiche (6)

1. Places sur le repére des coordonnées les segments
suivants :
[AB]: A(5.3) B(-4.2)
[NH]: N(-1.-7) H(4.-3)
Puis traces la forme géométrique ABNH

R A

o088 2R

PEAEEEEEIEE N EEEE NN TEN EXN RN N
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Fiche (7)

Calcules le périmetre et l'aire de la forme DOKL tel que

D(3.3) O(-3.3) K(-3.-3) L(3.-3)

OB 38383

34338238

4 2I Math-Ads Com
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Fiche (8)
Ecris les coordonnées des points suivants sur le repere.

-

e e

G

M
- >
QLR T U 123485678°%00

F K

E5deHe il

120



Fiche (9)
Places les points suivants sur le repére des coordonnées.

Ax {4 2) B= (4, -2)
C» {-5.5) D= (-2, 5)
E» (3. 4) F» (5 -2)
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Fiche (10)

On donne le repere suivant :

Devant

L4

Gauche Droite

=37, SyEEERe  JEVEREE SRS SUEY o | HSEES RISV BEOEE: BIHIE

Derriere

-Traces sur le repére un carré de cote 3 carreaux.
-Traces sur le repére un rectangle de dimensions 4 et 2 carreaux.

-Précises les coordonnes de chaque sommet du carré et du rectangle.

................................................................................................................
................................................................................................................

................................................................................................................

https://medrassatouna.com

Puis calcules le périmeétre et l'aire du rectangle et du carré.

122



Fiche (1)

Auto-éducation : La rotation, la symétrie et la translation

Détermines le type de la transformation géométrique dans chaque cas . (Rotation-
Symétrie- franslation)

! https://www.liveworksheets.com/dz2923026yd

123


https://www.liveworksheets.com/dz2923026yd

Fiche (2)

1- Détermines le type de la transformation géométrique dans chaque cas

- -
s
~

v | v]

...............

2- Supposons qu’on pousse une poupée de deux carrés vers avant. Quel est le

type de cette transformation ? Justifies ta réponse.

1 https://www.liveworksheets.com/bh29476970g
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https://www.liveworksheets.com/bh2947697og

Fiche (3)
Trouves I'image symétrique de chacun des segments dans la figure ci-dessus par

rapport a axe L, puis completes -

B

D

1) L’image symétrique de AB par rapport a 'axe Lest ..........

3) L’image symétrique de xy par rapport a Paxe Lest ..........

)
2) L’image symétrique de EF par rapport a 'axe Lest ..........
)
4) L’image symétrique de CD par rapport a I'axe Lest ..........
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Fiche (4)

Trouves 'image symétrique du carré ABCD par rapport a ’axe L .

Ly

Places sur la figure

Le point A’ I'image de A

Le point B’ I'image de B

Le point C’ I'image de C
Remarques que :
D est sur L Alors D’ I'image de D se trouve sur L aussi.

[’image symétrique du carré ABCD est le carre A’B’C’D’.
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Fiche (5)

Trouves I'image symétrique du triangle ABC par rapport a ’axe L .

L
A A

Le triangle ABC est constitué de 3 cotés : AB, AC et BC :
Dans la figure ci-dessus .

Places le point A’ image symétrique de A par rapport a Paxe L.
Places le point B’ image symétrique de B par rapport a ’axe L.

Places le point €’ image symétrique de C par rapport a ’axe L.

Dessines A'B’, A'C’, B'C’ pour obtenir le triangle A’B’C’ qui est I'image

symétrique du triangle ABC par rapport a ’axe L.
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Fiche (6)
Trouves I'image symétrique du rectangle ABCD par rapport a ’axe L. Puis

complétes :

1) L’image symétrique du rectangle ABCD par rapport a axe L est le
rectangle ......

2) BC = -+, Mesure (4D) = -
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Fiche (7)

Trouves I'image de chacune des formes suivantes par la symétrie par rapport a

l’axe L.
(A) (B) ()
L 7 L
D 4
i \ y
B
( B
Des formes suivantes Completes .
1) Toute forme et sa image ............
2) L’image du point A est ...... puisqu’elle est ........
3) L’image du point Cest ...... puisqu’elle est ........
4) Si on plies la feuille contenant chacune de ses dessins en axe de

symetrie L, alors on trouve que : ...........oooeinenn..
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Fiche (8)
Trouves I'image symétrique du triangle PQR par rapport a ’axe horizontal L, et

écris les coordonnées des sommets.

=]

= L L

I
0123 45678 9x
Est-ce que la forme et son image ont les mémes longueurs des cotes et les mémes
mesures des angles ?
Completes -

Les coordonnées des sommets du triangle PQR sont

P()),  QCe,),  RGu,.)
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Fiche (9)
Remarques que le triangle P'Q’R’ est I'image symétrique du triangle PQR par

rapport a ’axe L.

vk

P
10 N

4 HMH

A

7 * “#
R Q2

7 N e R T 8 A L

5 I

4

3

2

1 P

] -

0123 45678 9x

Completes .
Les coordonnées de la figure P(2,10) R(...,...) Q(6,7)
Les coordonnées de I'image P'(..,...) R'(2,5 o'(...,...)
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Fiche (10)
Trouves I'image symétrique du carré ABCD par rapport a I’axe vertical L et écris

les coordonnées des sommets de la figure.

>
78 910111213 x

Est-ce que la forme et son image ont les mémes longueurs des cotes et les mémes

mesures des angles ?
Completes :

Les coordonnées des sommets du carré ABCD sont .

AGo )y B(oy ), €y, D(aryid)
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Fiche (11)
Remarques que le carré A'B'C’'D’ est 'image symétrique du carré ABCD par

Jq-.l'

r

rapport a ’axe L.

L
A .
7 l
: a
5|4 B |
4 |
3 l
: a
1 |
0 D Lo

01 2 3 456

C'
7

-
8 910111213 x

Completes .
Les coordonnées de la figure | A(1,5) B(...,..) c(5,1) |D(C,.)
Les coordonnées de 'image A(.,..) B'(7,5) c'(..,..) |D'(11,1)
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Fiche (12)
Trouves I'image symétrique du triangle ABC par rapport a ’axe vertical L et écris

les coordonnées des sommets de la figure.

ot
-
F

D= a3 e = Dn O =] 05

(S ) S N N N N S T — —

=
01 2 3 4056 8 91011121314 «x

Est-ce que la forme et son image ont les mémes longueurs des cotes et les mémes

mesures des angles ?
Completes -

Les coordonnées des sommets du triangle ABC sont .

AGo ) B(o, ), CCyid)
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Fiche (13)

Exemple (1):

Les sommets du triangle KMN sont :

K(2,—4), M(—4,-2), N(=3,—4)

Construis le triangle KMN et sa symétrie par
rapport a I’axe des abscisses.

¥
Exemple (2): 3
Les sommets du triangle ABC sont :
A(—1,4), B(4,-2), €(0,—-3)
Construis le triangle ABC et sa symétrie par
rapport aI’axe des ordonnées.

¥

Exemple (3):

Les sommets du parallélogramme GHIJ sont :

G(—1,2), H(2,3), 1(6,1), J(3,0)

Construis le parallélogramme GHIJ et sa
symétrie par rapport a la droite d’équation y = x.

https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%
A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9
%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%DI%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%
D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIzSAhUPYRoKHThsBmcQ2-
cCegQIABAA&0q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%
A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%DI%E88%D9%89+%D8%A7%D9
%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%DI%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D
8%B3&gs lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAIMgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEA0AEBggELZ3dzLXdpeilpbWFAAQE&sclient=
img&ei=pZzaYqukDl CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M
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https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIz5AhUPYRoKHTnsBmcQ2-cCegQIABAA&oq=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAJmgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=pZzaYqukDI_CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY_arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M
https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIz5AhUPYRoKHTnsBmcQ2-cCegQIABAA&oq=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAJmgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=pZzaYqukDI_CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY_arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M
https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIz5AhUPYRoKHTnsBmcQ2-cCegQIABAA&oq=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAJmgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=pZzaYqukDI_CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY_arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M
https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIz5AhUPYRoKHTnsBmcQ2-cCegQIABAA&oq=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAJmgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=pZzaYqukDI_CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY_arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M
https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIz5AhUPYRoKHTnsBmcQ2-cCegQIABAA&oq=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAJmgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=pZzaYqukDI_CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY_arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M
https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIz5AhUPYRoKHTnsBmcQ2-cCegQIABAA&oq=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAJmgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=pZzaYqukDI_CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY_arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M
https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIz5AhUPYRoKHTnsBmcQ2-cCegQIABAA&oq=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAJmgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=pZzaYqukDI_CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY_arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M
https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIz5AhUPYRoKHTnsBmcQ2-cCegQIABAA&oq=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAJmgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=pZzaYqukDI_CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY_arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M
https://www.google.com/search?q=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&tbm=isch&ved=2ahUKEwjrit-FxIz5AhUPYRoKHTnsBmcQ2-cCegQIABAA&oq=%D8%A3%D9%88%D8%B1%D8%A7%D9%82+%D8%B9%D9%85%D9%84+%D8%B9%D9%84%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B9%D9%83%D8%A7%D8%B3+%D9%81%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89+%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%AD%D8%AF%D8%A7%D8%AB%D9%8A+%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%81+%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%A7%D8%AF%D8%B3&gs_lcp=CgNpbWcQAzoECCMQJ1DeCVi8IGDAJmgAcAB4AIAB2AGIAaMQkgEGMC4xMS4ymAEAoAEBqgELZ3dzLXdpei1pbWfAAQE&sclient=img&ei=pZzaYqukDI_CabnYm7gG&bih=689&biw=1280&rlz=1C1CHNY_arEG1011EG1011#imgrc=5M86cApj94YiWM&imgdii=gU3ewBV2iibB3M

Fiche (14)
Dans la figure ci-dessus : Trouves I'image des points A(2,3), B(—3,1) parle
déplacement (x + 3,y + 2).

1) : On determine Pamplitude et la direction du deplacement, qui est un

déplacement de 3 unités dans la direction ox suivi d’un déplacement de 2 unités

dans la direction oy.

2) : On trouve I'image de chaque point individuellement comme suit .
A =(Cu,..)=0u,w)

B ' =(Cu,..)="(u,..)

Remarque : Les points et les fleches sur la figure représentent le déplacement en

amplitude et en direction dans chaque cas.
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Fiche (15)
Dans la figure ci-dessus : Trouves I'image du segment AB ot A(2,3) et B(—2,0)
par le déplacement (x + 3,y — 2).

1) : On determine Pamplitude et la direction du deplacement, qui est un

déplacement de 3 unités dans la direction x, suivi d’un déplacement de 2 unités

dans la direction y_.
2) : On trouve I'image de chaque point individuellement comme suit .
A =0 ,.)=0u,w)

B = (o)) = (o))
Remarque : A'B’ est 'image de AB par déplacement (x + 3,y — 2).

A'B'=AB et AB'//AB
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Fiche (16)
Dans la figure ci-dessus : Trouves I'image du triangle ABC ou A(0, 1),

B(2,3) et C(—1,4) par le déplacement (x + 2,y + 3).

B

0]
1 |2 |3 |4 |5 x+

1) : On determine Pamplitude et la direction du deplacement, qui est un

déplacement de 2 unités dans la direction x . suivi d’'un déplacement de 3 unités

dans la direction vy, .

2). On trouve I'image de chaque point individuellement comme suit -

A =0 ,.)=0u,w)
B ' =(Cu,..)="(u,..)
C'=(Cu,u)=0u,u)
ﬁ On place A’, B’, C’ dans la grille puis on les relie pour obtenir le triangle

A’'B’C’ 'image du triangle ABC par le déplacement (x + 2,y + 3).
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Fiche (1 7)

Dans le repére suivant . La forme ABCD est un losange.

a|

B

v 4321|002 |3 456 |67 T

Completes les coordonnées des points suivants -

A(..,..), B(...,...)
C(. ,...), D(Cer ) id)
1) On peut calculer I'aire du losange ABCD en utilisant les longueurs de ses
diagonales, ou
Longueur de AC = ---
Longueur de BD = ---

Aire du losange = ---
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Fiche (18)

Dans le repere ci-dessus :

N

LY

LN
|
an
!
i
|
}
]
I
-
!
I
£n
=]
=1

1) Places les points suivants .

A(1,1), B(-1,1)
€(1,8), D(-1,8)
2) Trouves le périmetre et I'aire de 1a forme ABCD.

3) Détermines si la forme est symétrique par rapport a ’'axe des ordonnées ?

Pourquoi ?
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Fiche (19)

Détermines dans le repere suivant I’image de ce qui suit .

My

o
|
&n
|
|
t
[ ]
I
—
]
[ R]
£n
=]
N )

vy

I’image de DH ou D(2,0) et H(—1,1) par le déplacement (x + 3,y + 2).

Quel est le type de la forme obtenue DD’H'H et pourquoi ?
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Fiche (20)

Choisis la bonne réponse dans les parentheses -

1)

2)

3)

4)

5)

6)

L’image du point (2 , —1) par le déplacement de 3 unités dans la direction

positive de I’axe des abscisses est .......

[(2,2),(5,_1),(5,2),(2,_2)]

L’image du point (—3 , 4) par le déplacement de 4 unités dans la direction

négative de ’axe des ordonnées est .......
[(=3,0),(=7,4),(=3,8),(-1,4)]

L’image du point (3, 5) par le déplacement (x + 2,y — 1) est .......
[(5,6),(5,4),(1,4),(1,6)]

L’image du point (... , ...) par le déplacement (x — 3,y + 4) est (—5,11)
[(=8,15),(=2,7),(=8,7),(=2,=-7)]

L’image du point (8 ,—10) par le déplacement (—3 ,4) est .......
[(5 ) 6) ) (5 )_14) ) (11 ) _6) ) (11 1_14) ]

I’image du point (1, —3) par le déplacement (... ,...) est (1,0)
[(1)0))(310))(013))(01_3)]
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Fiche (21)
La forme suivante est un carré, Completes .

Remarque :

Tous les angles autour
du point O sont égaux
a45°
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Fiche (22)

@ewes les points suivants et 'image de chacune d’elle par rotatlm

autour de lorigine (O) avec les mesures des angles suivantes .

Completes .
180° ou 270° 360° -90°
—180°
B(—1;3) | (.5 ..) | Gose) | G o) | Gos ) | G
C(—2;3) | (;...) | Gs) | Gz ) | G o) | G
D(1;,—-4) | (..;...) | C5) | G5 ) | Gz ) | G

\VVVVV

144



Classe : EB6

Lecon (12) Formes bidimensionnelles et tridimensionnelles

Fiche (1)

Comptes le nombre des cubes dans chacun des cas suivants :

teeerssserrrssstrsssssrrrssstrrsrne 44000 erssseerrsssserssssrrrssserns

400000000000 0000000000000000000 0000000

i =

4000000000000 0000000000000000 00000

4000000000000 ssttrsssssrrssttrre

4000000000000 000000000s0000ss st

4000000000000 0000000000000000 00000000

B R L R R R T

4000000000000 000000000000000000000000

B R R R R S R R TR PR PY

4000000000000 000000000000000000000000

VA AR AR A
S L L
A A A A

4000000000000 0000000000000 00
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Fiche (2)

Lequel des cubes sera obtenus en utilisant la figure ci-dessous ?
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Fiche (3)

Relies chacune des formes 3D suivantes a ce qui lui est convenable :
r

Tétraédrique

Cube

Octaedre

%

Icosaedre
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Fiche (4)

Dans chaque ligne : sélectionnes la forme convenable pour la figure

7

Pour chaque 3D, colories la bonne grille \

o

%
AN

c
<
4

a

N

%
%
-
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Fiche (5)

‘- Propriétés des formes géométriques

Cube Parallélépipéde Triple prisme

Nombre des faces : 6 Nombre des faces : 6 Nombre des faces : 5
Nombre d'arétes : 12 Nombre d'arétes : 12 Nombre d'arétes : 9
Nombre des sommets: 8 Nombre des sommets: 8 Nombre des sommets : 6
Pyramide Pyramide a base Pyramide hexagonale
Nombre des faces : 5 triangulaire Nombre des faces : 7
Nombre d'arétes : 8 Nombre des faces : 4 Nombre d'arétes : 12
Nombre des sommets : 5 Nombre d'arétes : 6 Nombre des sommets : 7

Nombre des sommets : 4

Octaédre Décaédre lcosaédre

Nombre des faces : 8 Nombre des faces : 12 Nombre des faces : 20
Nombre d'arétes : 12 Nombre d'arétes : 30 Nombre d'arétes : 30
Nombre des sommets : 6 Nombre des sommets : 20 Nombre des sommets : 12
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Fiche (6)

Completes par ce qui est convenable pour chacun des formes 3D suivantes :

r
Nom
faCeS: oo
ArBteS & e,
SOMMEtS : oo
N0m ettt e e e e e e e encesentttnsencncnann Nom ..................
faCES .............................. faces: .................
Al’étes ettt eaeeeeraeeeaneeana, Arétes i
- Sommets @ ... Sommets © ...........
NOM: oo, Nom: ........oeennnen.
faCeS: o faces: .................
ATBLeS & e, Arétes s ...............
Sommets: ..., Sommets : ...........
Boule — cube — parallélépipede — Pyramide a base triangulaire — Pyramide
a base carree — Cylindre — cone - Triple prisme
|
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Fiche (7)

Comptes pour déterminer le volume de chacune des formes suivantes :

il

............... unités cubiques

............... unités cubiques

i
T

............... unités cubiques evieeneeen.... UNités cubiques
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Fiche (8)

Comptes pour déterminer le volume de chacune des formes suivantes ::
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Fiche (9)

Comptes pour déterminer le volume de chacune des formes suivantes ::

seesssserrrssssrrsssrene sesersssserrssssrrssrnne tsssersssserrsssssrrssne
seeessserrrssssrrsssrene seeerssssrrrssserrsssnne tsseersssserrssssrrssrne
»
D R R R RP B R R Ry D R R R RP

seeesssssrrssssrrrssrran teeeessssrrrsssstrsssrne 4essersssserrssssrrsssne

- 153 -




Fiche (10)

Trouves le volume de chacune des formes suivantes :

volume = ............ unités cubiques volume = ............ unités cubiques

volume =............ unités cubiques volume =............ unités cubiques
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Fiche (12)

Exercice 1:
Choisis la bonne réponse dans chacun des cas suivants :

Volume de la
forme =

Volume de la
forme =

Volume de la
forme =

Exercice 2 :
Relies chacune des formes 3D de la premiére colonne a ce qui est convenable de la deuxieme
colonne :

24 unités cubiques

18 unités cubiques

8 unités cubiques
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Fiche (12)

Trouves le volume en utilisant la technique de comptage des cubes pour chacune des formes

suivantes :

volume de la forme 1

volume de la forme 5

volume de la forme 6

volume de la forme 3

volume de la forme 7

volume de la forme 8
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Fiche (13)

Trouves le volume de chacune des formes suivantes :
- .

Trouves le nombre convenable des cubes pour compléter chacune des formes
suivantes :
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Fiche (14)

Trouves les propriétés d’un cube et d’un parallélépipede :

Nom de cette forme :

Nom de cette forme :

SOMMELS: .t

Donnes la définition du volume :

2cm

6ecm
3cm *a
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Fiche (1)

La forme ci-dessous s’appelle parall¢lépipede rectangle.

a) Nombre des faces d’un parall¢lépipede rectangle : 6 faces.
b) Nombre des sommets d’un parall€lépipede rectangle : 8 sommets.
¢) Nombre des arrétes d’un parall¢lépipede rectangle - 12 arrétes.

Un parallélépipede rectangle a : 6 faces, 8 sommets et 12 arrétes.

Arréte Sommet
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Fiche (3)
Une boite de jus sous forme d’un parallélépipede rectangle du hauteur

12 cm et sa base est sous forme d’un carrée du coté 5 cm.

Quel est le volume de jus nécessaire pour remplir la boite ?
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Fiche (4)
Completes le tableau suivant -

Le solide Le volume
/I
1
]
|
I
iS cm . cm3
5cm 1
1
L -
5cm
dcm #!
! ..cm?
I
4cm .I ______________
10cm

161



Fiche (5)

Question 1 . Nommes des solides de 1a vie quotidienne qui ont la forme d’un parallélépipede

rectangle .

Question 2 : Completes

Le nombre des faces d’un parallélépipede rectangle est ...................... Etle
nombre des sommets d’un parallélépipede rectangle est .................. etle
nombre des arrétes d’un parallélépipéde rectangle est ..................
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Fiche (6)
Une piscine sous forme d’un parallé¢lépipede rectangle a une base de
dimensions 76 m et 32 m et une hauteur de 3 m. L’eau remplit la

piscine jusqu’a une hauteur de 27 m du bord.

Trouves le volume d’eau en métres cubes.

163



Fiche (7)

Comparaison Le parallélépipede rectangle Le cube

La forme

Nombre des faces

Nombre des faces
latérales

Nombre des sommets

Nombre des arrétes

Forme des faces

latérales

e Le cube est un cas particulier du parallélépipede rectangle, c’est-a-
dire que chaque cube est un parallélépipede rectangle et le contraire
n’est pas vraie.

e Les faces d’un parallélépipede rectangle sont sous forme des
rectangles et chaque deux faces opposées sont égales.

e Les faces d’un cube sont toutes des carrées et sont tous égales.
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Fiche (8)
Les buts .

1- Cites les propriétés d’un parallélépipede rectangle.

2- Trouves le volume d’un parallélépipede rectangle.

Préparation .

3- Nommes les solides suivants :

B

Pyramide Parallélépipéde rectangle Cube
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Fiche (9)

Le but . Trouves le volume d’un parallélépipeéde rectangle en connaissant ses dimensions.

[ Le volume est le nombre des unités cubiques qui remplissent le polygone.

—

[ Le volume d’'un parallélépipede rectangle = La longueur X La largeur X la hauteur

Exemple :

Un parallélépipede rectangle a une base de longueur 10 cm et de

largeur 5 cm

et de hauteur 3 cm. Trouves son volume.

La solution :

Le volume d’'un parallélépipede rectangle = La longueur X La largeur X la hauteur
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Fiche (10)
Une boite sous forme d’un parallélépipede rectangle avec des dimensions 50, 40,

30 centimetres.

Combien de barres de savon peut-on placer dans cette boite pour la remplir

completement si les dimensions d’une barre de savon sont : 8, 5, 3 centimétres.

40 cm

50 cm
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Fiche (11)

Relies chaque solide avec son vrai volume

B
e
N B
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Concepts généraux :

Fiche (12)

Comparaison

Le parallélépipede rectangle

Le cube

La forme

Nombre des faces

Nombre des faces
latérales

Nombre des sommets
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Fiche (13)
Volume d’un parallélépipede rectangle

Le nombre des faces : 6
Le nombre des sommets : 8

Le nombre des arrétes : 12
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Fiche (14)

-
Le volume d’'un parallélépipede rectangle = La longueur X La largeur X la hauteur

g

-
Le volume d’'un parallélépipéde rectangle = Aire de la base X la hauteur
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Fiche (1 5)

Un bol sous forme d’un parallélépipede rectangle a une base sous forme

d’un carré dont le coté est du longueur 20 cm.

Si un litre d’eau est versé dans le bol, trouvez la hauteur atteinte par

Peau.
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Fiche (16)

Une boite sous forme d’un parallélépipede rectangle avec des dimensions 28, 35,

42 centimetres.

Combien de barres de savon peut-on placer dans cette boite pour la remplir

complétement si les dimensions d’une barre de savon sont : 4, 7, 6 centimetres.

Le nombre des barres de savon =
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Fiche (17)
Un conteneur de transport de marchandises de dimensions 3,2 m, 1,5
m, 2m est a remplir avec des caisses en carton contenant de Peau
minérale pour les distribuer aux commerces. Les dimensions de la
caisse sont 40 cm, 25 cm, 25 cm.
Calcules Ie plus grand nombre des caisses d’eau minérale qu’on peut
mettre dans le conteneur.
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Fiche (18)
Regardes le parallélépipede rectangle.

Est-il possible de faire un parallélépipede rectangle a
partir de ce solide ?

La réponse -
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Fiche ( 1 9)

i

=

Regardes I'image ci-dessus. C’est une boite a craie, et c’est une forme géométrique.
Avez-vous déja pensé aux propriétés de cette boite et aux propriétés de quelques choses similaires ?
Tout carton a les mémes propri¢tés qu’une boite a craie.

La figure ci-dessous représente la forme d’un carton et nous avons donné a chaque sommet une lettre

comme nom.

Regardes bien le dessin -

Combien y a-t —il des faces ?

Oui, on a 6 faces, nommes ces faces, par exemple la face en dessus est HEDA,
La face en dessous : .........c..couen..

Lafaceendevant: ..................

La face en arriere ; ..................

Lafacea cotedroit: ..................

La face a cote gauche ; ..................

Mesures les cotés de chaque face, et 1a mesure de chaque angle ?

Quel est le type de chaque face ?
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Fiche (1)

Question 1 . Laquelle des formes suivantes représente un parallélépipede rectangle .

Question 2 : Laquelle des formes suivantes représente un cube .

A) B) C)
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Fiche (2)

Comptes le nombre des arrétes, des faces et des sommets (Propriétés d’un cube).

Sommet Face
Arréte
—
Nombre des faces Nombre des sommets Nombre des arrétes

..............................
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Fiche (3)
Completes le schéma en mentionnant les propriétés du cube dans les

petits cercles :
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Fiche (4)

Completes le tableau suivant .

Le
polygone

Le nom

Le

nombre

des faces

Le nombre

des sommets

Le nombre

des arrétes
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Fiche (5)

[’enseignant montre aux ¢leves un schéma.

Cette schéma est constitu¢ de deux cercles adjacents entre lesquels un
certain nombre de cercles dans lesquels les propriétés communes de
deux concepts (parallelepipede rectangle et cube) sont écrites en les

comparant.

Les deux cotés des cercles centraux de extérieur écrivent les

différentes propriétés des deux concepts en les comparant.

5

Le cube parallélépipéde

rectangle

7
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Fiche (6)

Trouves le volume d’un cube dont la longueur de son arréte est 4 cm.

Quelles sont les données ?

Ce qui est requis (Quel est le but de cet exercice) ?

Comment on calcule le volume d’un cube ?

La solution .
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Fiche (7)
Calcules le volume d’un cube dont la longueur totale de ses arétes est
de 132 cm.

Quelles sont les données ?

Ce qui est requis (Quel est Ie but de cet exercice) 7

Comment on calcule le volume d’un cube ?

La solution .
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Fiche (8)
Calcules le volume d’un cube dont le volume de ses faces est de

54 cm? .

Quelles sont les données ?

Ce qui est requis (Quel est le but de cet exercice) 7

Comment on calcule le volume d’un cube ?

La solution .
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Fiche (9)
Un cube de métal de longueur d’arréte 9 cm, a étre fondu et converti

en alliages.

Chaque alliage est sous la forme d’un parallélépipede rectangle de

dimensions 3 cm, 3 cm, 1 cm.

Calcules le nombre d’alliages nécessaires.

Quelles sont les données ?

Ce qui est requis (Quel est le but de cet exercice) 7

Comment on calcule le volume d’un cube ?

La solution .
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Fiche (10)
Nous avons une quantité de riz de 2700 cm3, 4 emballer dans une
boite en carton.

Montres laquelle des deux boites suivantes est correspondante et

pourquoi ? (En connaissant que les dimensions sont)

15cm

45 cm

20cm

La premiére boite La deuxiéme boite

Quelles sont les données ?

Ce qui est requis (Quel est le but de cet exercice) ?

Comment on calcule le volume d’un cube ?

La solution .
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Fiche (1 1)

Choisis 1a bonne réponse .

1-

4

a-

b- Ont 8 faces.

C—

Un solide a 6 faces chacune d’elles est sous forme d’un rectangle, et chaque deux faces

opposées ont des aires égaux et sont identiques est : ...........

=] =]

(A) (B) (€)

Si les dimensions d’un parallélépipéde rectangle sont égales, il devient :
A- Cube B- Carrée C- Rectangle

Un solide a 6 faces chacune d’elles est sous forme d’un carrée, et chaque deux faces

opposées ont des aires égaux et sont identiques est : ...........

- =
7 =9

(A) (B) (€)

Les deux formes (A) et (B) sont similairesen . ......... T

Tous les faces sont des rectangles égaux. ‘

Ont 8 sommets (A)
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Fiche (12)

Choisis la bonne réponse -

1-

Le cube differe du parallélépipede rectangle par -

a- Ses arrétes sont égaux en longueur.
b-  Ses arrétes differes en longueur.
c- A 8faces tous des rectangles.

Un cube dont la longueur du c6té est 10 cm, a pour volume :
a- 1000 b- 1000 cm? ¢ 1000 cm3

Observes le tableau ci-dessous et compléetes sachant que la forme est un
cube :

LE CUBE
La longueur de | Périmétre Aire de sa | Somme des longueurs | Le volume
son arréte de sa base base cm? des arrétes cm?
cm cm cm

6 | e | e | e 216

........... 20
.......................... 49
................................... 108
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Fiche (13)
Une boite de carton en forme de cube dont la longueur d’arréte
est de 30 cm, a 'intérieur de laquelle a été placé un chef-

d’ceuvre de verre.

Pour le protéger de casser pendant le transport, la boite a ¢té
placée a I'intérieur d’une autre boite de carton en forme de

cube dont la longueur d’arréte est de 36 cm.

[’espace entre les deux boites de tous les cotés a été rempli

d’éponge.

Calcules le volume de I’éponge nécessaire pour cela.
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Fiche (1)
Observes la figure .

W
: 1dm
1dm
v q Zam
1dm 1dm

Nous avons un bassin vide en forme de cube dont la longueur de son

arréte est de « 1 dm ».
Si nous voulons vider la bouteille dans le bassin.

Que peut-on conclus ?
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Fiche (2)
1-  Convertis les éléments suivants en litres .

e 5600 cm?
e 0,23 m3
e 952dm3

2- Convertis les éléments suivants en cm?
e 4,63 litres
e 55 millilifres
e 0,66m3
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Fiche (3)
L’enseignant présente aux €leves deux canettes en
plastique, 'une sous forme d’un cube et ’autre sous
forme d’un parallélépipede rectangle, et leur

demande de calculer la capacité de chacune d’elle.
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Fiche (4)
Une boite de lait de capacite 2 litres, et une autre
boite de lait de capacité 200 millilitres, combien de
boites du deuxieme type a-t-on besoin pour tenir

exactement la premicre boite.
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Fiche (5)
Choisis 1a bonne réponse -

1- La capacité de la bouteille . ......... -

V i
a-1dm3 b-1 millilitre L =
c-500 millilitres d-1 litre ._f/mi

sy

2-  Lacapacité de la Bouilloire : ........
a- 1,5 dm3
b- 15 dm3
c- 150 dm3
d- 1500 dm?

3- Les deux formes (A) et (B) sont similaires parce que leurs

capacités : =
a- Egales 1 dm?3 1dm =
b- Egales 1 dm?3 1dm ;T,
c- Différentes o T:E
d- 3 litres (A)
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Fiche (6)
Choisis la bonne réponse :

1- Laquelle des formes suivantes peut contenir le plus d’eau (capacité)

7 cm

20 cm g @ et L
15cm
(A) (B) (©)

10 cm
20cm

(D)

2- Laquelle des formes suivantes représente la capacité la plus petite

. La capacité de la tasse= 250 ml oo —
- — — 1,5 litre P

5 litres
— = =
s 7 WHVY
(A) (8) (€) (D)

3- A partir de la forme suivante, la capacité d’une tasse = .......

a- 0,5 litres =

b- 250 cm?3

c- 500 cm3 = _____

d- 750 cm3 -
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Fiche (7)
Choisis la bonne réponse :

I- Une bouteille d’eau gazeuse est vidée également dans quatre tasses, Alors la capacité
d’une tasse est égale a .

a- 0,5cm?3 1 litre
b- 250 cm?
c- 500 cm3

=
e ' YYYY

2- Sélectionnes I'image intrus (ou la forme n’a pas de capacité) parmi les images suivantes
3 p p o2

L\

Q)] ()
(A) (8) (c) (D)

3- Sinous avons une boite en puis de masse 8 kg, et Uuc auire boite en carton de cwaooe 2

kg, le volume de la boite en bois ......... Volume de Ia boite en carton
a- Plus petit
b- Egal

c- Plus grand
d- Egal 4 fois

4- Laquelle des formes suivantes a la capacité la plus grande .

ST

LY (B) (€) (b)
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Fiche (8)
Une piscine est en forme d’un parallélépipede rectangle

dont les dimensions sont : 40 m, 30 m, 1,8 m.

Trouves sa capacité en litres.
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Fiche (9)
Un patient prend une cuillere tous les matins et soirs une

cuillere d’'un médicament de capacité 3 millilitres.

Aprés combien de jours il aura pris 240 cm?3 de ce

médicament.
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Fiche ( 1 O)

Ecris Punité appropriée des unités suivantes

(m3, cm3, dm3, L, ml) pour mesurer ce qui suit:

Capacité d’un réservoir d’eau sur le toit d’un
immeuble  ( )

Le volume d’un récipient a grain ( )
Capacite d’'une bouteille d’huile  ( )

Le volume d’une quantité de médicament dans
une seringue  ( )

Capacité de la piscine dans 'un des clubs sportifs

( )

Le volume d’une boite contenant une télévision

()
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Fiche (1 1)

Choisis la bonne réponse entre les parentheses .

Le décimetre cube est 'unité de (La longueur — L’aire — La capacité)
La capacité du pot mesure son volume de (L’intérieur — L’extérieur — du haut)

Pour mesurer la capacité on ufilise (Le litre — Le décimétre — Le métre)

Le litre = ... dm3 (10— 1- 1000)
5900 cm? = - dm? (590 - 5,9 — 59)
0,007 litre = --- cm?3 (0,7—-70-7)
47 dm3 = - litre (4.7—47-470)

Un pot sous forme d’un cube d’arréte 10 cm, sa capacité est : (1 — 10 — 1000) litre
Une bouteille de capacité 0,85 litre a été déchargée dans une petite bouteille de
capacité 1000 mm?3, le nombre de petites bouteilles utilisées est égal 4 .......

Bouteilles
(85 — 850 — 8500)
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Fiche (12)
Si une bouteille d’eau de 1 litre vidée dans un aquarium

le remplit completement, que peut-on conclut ?
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Fiche (13)
La boite d’'un wagon de transport en forme d’un
parallélépipede rectangle dont les dimensions sont de 4 ;
2,5 ; 1 metre est peinée de 'intérieur avec de la peinture

coutant 8 livres pour un metre carre.

Calcules les cotits totaux de la peinture.

202



Fiche Supplémentaire (1)

Choisis la bonne réponse entre les parentheses .

I- dm3 = cm? (10— 100- 1000)
2- m?=--cm3 (1000 — 10000 — 1000000)
3- cm?=- litre (0,1 —1000 - 0,001)
4- 57dm? = - litre (57000 — 57 — 0,057)

5- 1,75 litre = ---cm? (1750 — 175 — 1,75)
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Fiche Supplémentaire (2)

Completes .

I- 0,36 m3 =--- dm
2- 28dm?=--m?
3- 3600cm3 =+ m
4- 1500 mm3 = ---cm?
5- 5,4 litre = ---m?3

3
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Fiche Supplémentaire (3)

Places un signe (V) devant la réponse vraie, et une marque ()

devant la réponse fausse, en indiquant la raison.

1- Le litre est 'unité de la capacité.

2- Le metre cube = 100 Litres.

3- Lelitre = 1000cm3.

4-  Siun morceau de pierre est jeté dans un pot rempli
d’eau, le volume d’eau retiré du pot est égal au volume

de la pierre.
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Fiche Supplémentaire (4)

Réponds .

1-

Un récipient en forme de cube de longueur d’arréte 30 cm, rempli
d’huile.
Calcules la capacité d’huile.
Si le prix d’un litre d’huile est de 9,5 livres, calcules le prix total d’huile.
Un récipient contenant 12 litres de miel est vidé dans de petites
bouteilles dont la capacité de chacune est de 400 cm?.
Calcules le nombre des bouteilles utilisées.
Un récipient en forme d’un parallélépipede rectangle a une base de
dimensions de 25 cm, 30 cm et du hauteur 42 cm, a U'intérieur duquel
une quantité de diesel est versée a la hauteur de % de la hauteur du
récipient. Calcules -

e Le volume du diesel dans le récipient.

e Le prix total du diesel dans le récipient si le prix d’un litre de

diesel est de 1,2 livres.
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Fiche (1)
Laquelle des formes suivantes peut étre utilisée pour faire le cube

suivant .

4 3

(B) (C) (D)

(A)
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Laquelle des formes suivantes peut étre utilisée pour faire le

Fiche (2)

parallélépipede rectangle suivant .

P

(A)

(B)

(D)
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Fiche (3)
Réponds aux questions écrites sur les cartes suivantes .
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Fiche (4)
Activité . Fabrication d’un cube
e Prends un carton dont la longueur d’arréte est de 60 cm,
puis coupes de tous ces coins un carrée de coté 10 cm pour
qu’il devient le méme que la figure ci-contre.
e Plics la forme et utilises la colle, pour obtenir un cube sans

couverture.
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Fiche (5)

Activité . Fabrication d’un parallélépipede rectangle

e Prends un carton de dimensions 50 cm, 40 cm puis coupes
de tous ces coins un carrée de coté 6 cm pour qu’il devient
le méme que la figure ci-contre.

e Plics la forme et utilises la colle, pour obtenir un

parallélépipede rectangle sans couverture.
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Fiche (6)
La figure suivante représente un groupe des solides : Ecris le nom de chaque

solide sous la figure qu’il le représente, puis réponds aux questions :

1) Quel est le nom du solide dont tous ses faces sont des carrés ? ...............

2) Quel est le nom du solide dont tous ses faces sont des triangles ? ...............

3) Quel est le nom du solide dont tous ses faces sont des rectangles 7 ...............

4) Quel est Ie nom du solide dont tous ses faces latérales sont des carrés ? ...............

5) Quel est le nom du solide ayant une seule base circulaire et un seul sommet ? .............

6) Quel est le nom du solide ayant deux bases circulaires 7 .................
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Fiche (7)

Observes les dimensions de la forme suivante .

4 cm

4 cm

wiz
m
(9}
w
>

1cm

Completes le tableau pour obtenir ’aire de chaque face .

Face Longueur X Largeur

mim| g Q| w| >
X| X| X| X| X| X
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Dans la forme ci-dessous :

Fiche (8)

Un cube de longueur d’arréte 6 cm.

Trouves son aire latérale et son aire totale.

Les faces latérales

Completes :

La base
6cm
Face 4 Face 3 Face 2 Face 1
La base 6 cm
6cm

6cm

L’aire latérale du cube = L'aire d'une face X ...........

L’aire totale du cube

= (X)X =X

= (X)X =X

214
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Fiche (9)

Calcules l’aire latérale et totale de chaque solide .

20cm

!
|
|
1
!
1
!
|
!
|
|
—————————

wo 0g

20cm

15cm

!
|
|
1
!
1
1
|
!
|
|
——_———————

15cm
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Fiche (10)
Dans la forme ci-dessous :

Un cube dont le périmetre de sa base est 28 cm.

Trouves son aire latérale et son aire totale.

Les faces latérales

Compléter .
La base du cube est sous la forme : .......

La longueur d’arréte du cube = périmetre de la base + ... .....

= .-Ccm

L'aire latérale du cube = --- X ...
= ees cmz

L'aire latérale du cube = --- X ...
= .. cm?
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Fiche (I 1)

Completes -

6cm

6cm
6cm

6cm
6 cm 6cm

6cm

Quand on plie la forme ci-dessus :

~ Lesolideobtenuest: ...coovveevnnnnnn..
— L’aire latérale du solide obtentt = ...................

— Laire totale du solide obtenu = .......cccevvenen....
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Fiche (12)

m cube dont Paire latérale est 144 cm?, \

Trouves la longueur de son arréte puis calcules son aire totale.
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Fiche (13)

ﬁ cube dont laire totale est 726 cm?, \

Calcules son aire latérale.
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Fiche (14)

ﬁl’aire latérale d’un cube est 36 cm?, \

Calcules son aire totale.
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Fiche (15)

m cube dont le périmetre de sa base est 28 cm, \

Calcules son aire latérale et son aire totale.
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Fiche (16)
Un parallélépipede rectangle admet les dimensions suivantes 6 cm, 4 cm et 8 cm,

Trouves son aire latérale et son aire totale.

8cm

Completes .

L’aire latérale du parallelepipede rectangle = périmetre de la base X la hauteur
= (Longueur + largeur) X 2 X la hauteur
=X (it )X o= X o= om?

L’aire totale du parallelepipede rectangle = L'aire latérale + l'aire de deux bases

= (. X)Xt
= e X e

— oo e

= "'sz
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Completes -

Fiche (I 7)

6cm

15 cm

Quand on plie la forme ci-dessus -

~ Lesolideobtenuest: ...coovveevnnnnnn..
— L’aire latérale du solide obtentt = ...................

— Laire totale du solide obtenu = .......cccevvenen....

6cm
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Fiche (18)
Un réservoir d’eau en forme du cube de longueur d’arréte 1,5

metre.

Il est destiné¢ a €tre peint de 'intérieur avec une substance qui

empéche la rouille.
Le cout d’un metre carré de peinture est de 15 livres.

Calcules le prix de la peinture nécessaire.

1,5 meétre

£ 1,5 meétre
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Fiche (19)
Une chambre en forme d’un parallélépipede rectangle admet les

dimensions suivantes : 5 meétres, 3,5 métres et 3 meétres.

Ses murs latéraux sont destinés a étre peintes avec une peinture qui

coute 9 livres par metre carre.

Calcules les cofits nécessaires pour cela.
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Fiche (20)

Un cube dont la longueur de son arréte est 10 ¢m, et un
parallélépipede rectangle admet les dimensions suivantes 8 cm, 6 cm

et 17 cm.

Trouves la différence entre I’aire latérale du cube et celui du

parallélépipede rectangle.
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Fiche (21)

Une boite sous forme d’un parall¢lépipede rectangle dont sa base a

la forme d’un carré de coté 9 cm.
Si la hauteur de la boite est 20 cm, calcules .

- Son aire latérale.

- Son aire totale.
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Fiche (1)

Entoures la propriété (ou
les propriétes)

Distributivité
Commutativité

Elément neutre pour
Paddition

15+20+13 =

............................

13+20+15 =

............................

Distributivité
Commutativité

Elément neutre pour
Paddition

----------------------------

ooooooooooooooooooooooooooo

Distributivité
Commutativité

Elément neutre pour
Paddition

----------------------------

ooooooooooooooooooooooooooo

Distributivité
Commutativité

Elément neutre pour
Paddition

............................
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Fiche (2)
Exprimes les problémes de multiplications suivantes en utilisant des

grilles de deux maniéres différentes, comme dans exemple .

229



Fiche (3)
En utilisant ’axe numérique ; vérifies la propriété de la commutativité
de I’addition.

4+(-2)=(-2)+ 4
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Fiche (4)

/Observes puis complétes :

a. 28+65=...... + 28

d. ...... =63+0

Propriété
Propriété
Propriété

Propriété
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Fiche (5)

/Calcules puis completes avec la propriéeté appropriée : \
a. (A5+S5)+ T =i Propriété ...............
b. 5+3+12= ... i, Propriété ...............
cC. 10+4+20+17=.. ...l Propriété ...............
d. 27+44+13+65=........................ Propriété ...............

N /
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Fiche (6)
En utilisant ’axe numérique ; vérifies la propriété de la distributivité de
’addition -

4 +((-3) +2)=(-4+(-3)+2
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Fiche (7)

ﬁrai v ou Faux % :

a. Zéro est I’élément neutre pour I’addition

b. 8-9=9-8

c. L’¢lément neutre pour I’addition est le nombre 1

d. La distributivité est I’'une des proprié¢tés de 1’addition

e. Les propriétés de I’addition s’appliquent sur la soustraction

.

0)
()
0)
0)
0)
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Fiche (8)

@mplétes en écrivant (égale ou n’est pas égale), comme dans l’exemple\

Exemple : 3-8 n’est pas égale a 8 — 3
a. 399+10............ 10 +399

86.923+0 ............ 86.923

7+ (100 +752) ............ (7+100) + 752
30-(100-50)............ 100 — (50 — 30)
50 + (600 — 500) ............ (500 + 50) — 600

/-‘“@_Q.O.U
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Fiche (9)

écris I'équation correspondante de chaque opération :

Qe peut-on deduire? ...,
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Fiche (10)
En utilisant ’axe numérique ; vérifies la propriété de la commutativité

de la multiplication .

3x(-2)=(-2)x3
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Fiche (11)

ﬁomplétes avec le nombre approprié et la propriété appropriée : \

a ... =0Xx3 Propriété ...............
b. ...... =8 x1 Propriété ...............
C. wuven. =75x%x0 Propriété ...............
d 5x...... =6X5 Propriété¢ ...............
e. 123=1x...... Propriété ...............
g. 0 =300x%...... Propriété¢ ...............
h. ...... x 3=3x 600 Propriété ...............
k. Gx...... )X 4=5x%(2x4) Propriété ...............
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Fiche (12)

" B
Trouves le résultat de la multiplication dans ce qui suit en utilisant 1a propriété de distributivité :
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Fiche (13)

Ecris le résultat de la multiplication dans ce qui suit comme dans Pexemple

27 x(-5)=-5x (20 +7)

= (-5x20) +(-5x7)
—-100 +(-35)=-135
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Fiche (14)

@mplétes le tableau comme dans ’exemple :

.

dividende

diviseur

Opération
de division

Reste

1 20 4
2 2 16 = 2
3 30 3
4 72 +9
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Fiche (15)

p
Observes et completes :
Rectangle de dimensions ...... unités ...... unités Rectangle de dimensions ...... unités ...... unités
Somme des aires de deux rectangles par deux méthodes différentes
La premicre méthode La deuxiéme méthode
Aire du rectangle= ........ Unité carre, ou Aire du rectangle= ........ Unité carre, ou
..... ><( F o ) = e X e = eseens ( X ) +( x): vne e T e

Méthode de la propriété de distributivité

Méthode du plus grand facteur commun
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Fiche (16)

Trouves le résultat de ce qui suit en utilisant la méthode du plus grand
facteur commun -

7 x 123 +7 x 35 -7 x 18=...

6x 245 + 6x 80 -7 x 25=...
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Observes et completes -
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Fiche (2)

Exprimes les expressions verbales suivantes en

expressions algébriques .

1

A~ W N

)
)
)
)

Un nombre moins 8.
5 plus le double d’un nombre.
4 plus la moiti¢ d’'un nombre.

7 plus le tiers d’un nombre.
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Fiche (3)

Exprimes les expressions verbales suivantes en

expressions algébriques .

1) 8 plus le double de b.
2) 10 plus le triple de c.
)

)

3) La moitié de x moins 7.

4) Le double de a moins 15.
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Fiche (4)

Completes .

e Deux nombres, 'un dépasse "autre de 5, si le plus
petit de deux nombres est X, alors autre nombre =
e Deux nombres dont 'un est inférieur a 'autre de 5, si

le plus grand de deux nombres est x, alors "autre
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Fiche (5)
Une librairie a décidé de réduire le prix de tous les livres qu’elle vend

de 20 livres libanaises du prix initial (quelque soit son prix).

Le tableau suivant montre les prix de certains livres avant la réduction,

on demande d’écrire les prix de ces livres apres la réduction.

Complétes -
Prix du livre avant la réduction 50 85 70 105
Prix du livre apres la réduction 30

Généralement . Si on désigne par x livres libanaises le prix du livre

avant la réduction, alors son prix apres la réduction est . ............
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Fiche (6)

Complétes ce qui suit pour obtenir les diviseurs de chaque nombre, comme dans ’exemple .

14 :
1 7 14
Les diviseurs de 12 sont : ..................
24 =
2 3 4 -— 8 — 24
Les diviseurs de 24 sont : ..................

Les diviseurs de 27 sont : ..................

Exemple

12

AN

2 4 12
Les diviseurs de 12: 1, 2, 3,4, 6, 12.

Les diviseurs de 18 sont : ..........ceeeenen

16 5

)

Les diviseurs de 16 sont : ..................
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Fiche (7)

Hala a mangé une assiette de salade et un bonbon.
L’assiette de salade contient 50 calories.

Ecris une expression algébrique représentant le nombre de calories que
Hala a recues, puis utilises ’expression algébrique pour trouver le
nombre total de calories qu’elle a regues, si le bonbon contient 150

calories.

Complétes :

Verbalement . L’assiette de salade contient ............ , et le bonbon

contient un nombre inconnu de calories.

A\ oo NIl ER - [assiette de salade contient ............ ,etle

bonbon contient un x de calories.

L’expression algébrique . ............... F ceeevecnecneane
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Fiche (8)
Un adulte a 12 dents plus que 1a dent de lait d’un enfant.

Ecris ’expression algébrique qui représente le nombre de dents d’un
adulte.

Si le nombre de dents de lait est 20, combien de dents a un adulte ?
Completes .

Verbalement . Le nombre de dents chez un adulte dépasse de ........., le

nombre de dents chez un adulte est un nombre inconnu de dents.

\'Cols SRl . Le nombre de dents de lait - ............, le nombre
de dents chez un adulte est x dents.

L’expression algébrique . ............... F eeuvesnesenans et sile nombre de

dents de lait - ..........., alors le nombre de dents chez un adulte - .......
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Fiche (9)
Un charpentier a coupé une planche de bois en des morceaux de 20

cm de long chacun.

Exprimes le nombre des morceaux qu’il a obtenu par une expression
algébrique, puis utilises cette expression pour calculer le nombre de

morceaux si la longueur de la planche est de 120 cm.
Completes .

Verbalement . Une planche de bois a été coupée en morceaux de

longueur ....... , la longueur de la planche est un nombre inconnu de

morccaux.

A\ Rl . Une planche de bois a été coupée en morceaux de
longueur ....... , la longueur de la planche est x de morceaux.

L’expression algébrique . ............... S eeereeneenaens et si la longueur

de la planche est 120 cm, alors le nombre de morceaux est : ..........
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Observes et completes -

{'
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Fiche (2)

Completes comme dans 'exemple .

’
Expression algébrique Expression littérale (en lettres)
+ 3 =5 . s
Quel est le chiffre que si on I’ajoute
ou a +3=5 a 3 on obtient5?
2 x A =10
ou  ee—————————
2 x b =10
O+ s5=6
ou T emmmm—
O o=
ou
S
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Fiche (3)

Utilises le modeéle pour représenter les expressions algébriques suivantes :

Représentation par modéle :

*Expression algébrique: x + 3

R R e L s

*Expression algébrique: x — 3

EEEEES

*Expression algébrique: 2x

*Expression algébrique: x +~ 4 .
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Fiche (4)

Ecris Pexpression algébrique qui représente chacun les modéles suivants .

-+ -

13 : 1 'l) . .
Expression algébrique - Xpression algebrique

D B

Expression algébrique - Expression algébrique -

B
D T
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Fiche (5)
Un bus contenant 25 passagers, un certain nombre de passagers y

rejoindre et il y avait 35 passagers.
Nous pouvons représenter cette situation comme suit .

Completes .

Le nombre de + X passagers Le nombre de

passagers dans le passagers

passagers deviant

Et on peut représenter cette situation par la balance suivante .

.I. —I— I rrrrTr T
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Fiche (6)
La longueur du Nil est d’environ 6650 Km, et sa longueur est

supérieure a la longueur du riviere Amazone de 250 Km.
Ecris une équation pour calculer la longueur du riviere Amazone.

Compléter .

La longueur La longueur

d’Amazone

+ X Km

v

Et on peut représenter cette situation par la balance suivante .

x -|— - -
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Fiche (7)

Ecris I'équation représentée dans chaque panneau a
partir des éléments suivants :
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Fiche (8)

Ecris I’équation représentée dans chaque panneau a
partir des éléments suivants :
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Fiche (9)

Utilises les tracés algébriques et le panneau des
équations pour représenter les équations suivantes :

x+2=10
m-7=9

L

261



Fiche (10)

Utilises les tracés algébriques et le panneau des
équations pour représenter les équations suivantes :

-‘51+y= 11

§s—2=28

L
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Fiche (11)
Trouves la solution de 1’équation 2x = 6 en utilisant le panneau des équations et

les tracés algébriques -
Ftape 1 . Représentes Péquation par les tracés algébriques

Combien de picces de (.) peuvent €tre reliées a chaque (¢ X ) du coté gauche,

pour que chaque (= X ) ait le méme nombre de (.) du coté droit ?

x L] ]

x L] ]

Etape 2 . Trouves la valeur de x .

Lorsqu’on relie chaque rectangle (- X ) du cote gauche avec le méme nombre

de carrés (.) du cote droit.
On note que chaque rectangle (X ) estreli¢ a ...... carrés.

Donc x=..... est 1a solution de I"équation.

= | @nm
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Fiche (12)
On peut trouver la solution de ’équation x + 3 = 5 en utilisant le panneau des

équations et les tracés algébriques :

Etape 1 . Représentes expression (x + 3) au coté gauche du panneau par des

tracés algébriques.

x +l W=
[ |

Etape 1 . Représentes ’expression 5 au coté droit du panneau par des tracés

algébriques.

X +.. = .....

Etape 3 . Trouves la valeur de x .
Le rectangle peut €tre remplacé par des carrés (des pieces (.))

(" X ) on obtient le méme nombre de pieces dans les deux cotés de I'équation.

On remarque qu’on a besoin de ........(des pieces . ) au lieu du rectangle (- X )
Dong, x=........... est la solution de ’équation.
(]
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Fiche (13)
Trouves la solution de ’équation x — 2 = 1 en utilisant le panneau des équations

et les tracés algébriques -

Etape 1 . Représentes 'équation x — 2 = 1 par les tracés algébriques.

Etape 2 . Trouves la valeur de x .

Compleétes :

On peut remplacer le rectangle (X ) par........ carrés (des pieces . ) pour

que ’égalité soit vraie.

On remarque qu’on a besoin de ........(des pieces . ) au lieu du rectangle (| X )
Dongc, X=........... est 1a solution de I’équation.
(H ]
x-mm= H©
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Fiche (14)
Trouves la solution de ’équation x = 3 = 2 en utilisant le panneau des équations

et les tracés algébriques -

Ftape 1 . Représentes le coté gauche de ’équation (x + 3) en divisant le rectangle

représentant x en 3 parties égales, et en placant en face de la partie grisée (. .)

ne

Etape 2 . On place (. .) pour chaque partie sur le coté droit.

™ '
E—r=—Hun
.
Etape 3 . Trouves la valeur de x .
Completes -
On remarque que le rectangle (( X ) correspond a ............. Carrés (des
pieces . )
Dongc, X=........... est 1a solution de I’équation.
x |=| WE
[ | |
1]
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La production annuelle de blé du gouvernorat d'Akkar est de 1002560 kg, et
La production du gouvernorat du Sud est de 2797380 kg
Trouves la quantité totale produite du blé dans les deux gouvernorats ?
JB COMIP NS & .ot

DONNES & .

L AOMIANGE & e

JB P VOIS & .ottt

...........................................................................................................................

..........................................................................................................................
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Fiche (2)

Le tableau ci-dessous représente les exportations des matériaux principaux d’un certain pays
pendant deux ans :

Matériaux Premiere année Deuxiéme année
Pétrole brut 3100 151 2 622 668
Cotton brut 175 234 146 660
Tissus de cotton 236 938 272 321
Riz 191 133 134 764
Pommes de Terre 142 228 108 295

©J Trouves la quantité totale de coton qui a été exportée la premiere et la deuxieme année ?

™ Trouves le total des tissus qui ont été exportés la premiére et la deuxiéme année ?

“J Trouves la quantité totale du pétrole qui a été exportée la premiére et la deuxiéme année ?

“J Trouves la quantité totale du riz qui a été exportée la premiére et la deuxiéme année ?

©J Trouves le total de la quantité des pommes de terre qui ont été exportées la premiére et la

deuxiéme année ?

JB LMD ENAS .o
B 0] 1] 4 1< RPN
o (o100 P T To [ P

JB PV OIS & . e




Fiche (3)

Layal a fait un voyage d'Akkar au Sud. Elle a parcouru 257 390 meétres, puis s'est reposée pendant une
heure, puis a parcouru 164 710 métres, s'est reposée une demi-heure, puis a parcouru 21 6270 metres,
atteignant la ville du Sour.
Calcules la distance entre Akkar et le Sud en metres ?
JB COMIPIENAS .ot
D] T =T R

Le del I Iande I I R I N R R R R R N R R I I I I I A AT A A A Y

J Vo]l
LS 0 (Y0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..........................................................................................................................
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Fiche (4)

La distance séparant deux villes (A et B) est de 3552 000 metres. Le train a commenceé son voyage de la
ville (A) vers la ville (B).
Si le train a parcouru une distance de 1054500 metres pendant une heure, quelle distance lui reste-t-il
pour atteindre la ville B ?
JB LMD ENAS .o
DONMIBES & ...ttt e

Le del I Iande I R I N R R N R R A N I I A A I A Y

J Vo]l
L 0 (Y0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..........................................................................................................................
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Fiche (5)

Le tableau ci-dessous represente la production de blé dans certains gouvernorats en une année :

Gouvernorat Production du ble
Alexandrie 102 560
Dakahlia 2 383 650
Basse-Egypte 12 145 980
Sharkia 2 635740
Asyut 1797 380

“J Trouves la différence entre ce qui a été produit par le gouvernorat de Sharkia et le
gouvernorat d'Alexandrie.

©J Trouves la différence entre ce qui a été produit par le gouvernorat de Dakahlia et le gouvernorat
d'Alexandrie.

@) La différence entre ce qui a été produit par le gouvernorat de Basse-Egypte et le gouvernorat
d'Alexandrie.

©J La différence entre ce qui a été produit par le gouvernorat de Sharkia et le gouvernorat d'Assiout.
JB COMIP OGS oo
0] 0= PP
0 [ 0T

JE DI OIS & oo

B TS OUS & oottt e e e e

...........................................................................................................................




Fiche (6)

Le tableau ci-dessous représente la population de I'Egypte au cours de quatre années successives.
Observes le tableau ci-dessous pour répondre aux questions suivantes :

Année Population
Premiere année 30 800 000
Deuxieme année 50 250 000
Troisieme année 55 760 000
Quatrieme année 67305400

“J Trouves I'augmentation de la population de I'Egypte dans chacune de I'année suivante :
a. De la premiere année a la deuxieme année
b. De la deuxiéme année a la troisieme année.
c. De la premiere a la quatrieme année.
JB GO NS & .ot
B 0] 1] 1< T RPN

L dOMIANG oo

JB DIV OIS & oot

...........................................................................................................................

..........................................................................................................................
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Fiche (7)

Un marchand de fruits posséde 49 540 cartons de pommes. Si le poids d'un carton est de 900
grammes, quel est le poids total des cartons du pommes ?

m .
\]e CO prends D I T R R R I T R T R R R R R R P R R R R R R R R I I A A A S A S PP
4
@ 6 0 0 0 o 0 0 s 0 s 6 0 0 s 0 e s 0 s s 0 s e 0 e s 0 s s 0 s s 0 e s 0 0 s 0 0 s 0 e s 0 s s 00 s 0 e s 0 s e 00 s 00 s e e e 00 s 0000 s e s e eseeseeseeseeseese0see 000 s o0
@ © 6 0 0 6 6 0 6 0 0 0 s 0 s s 0 s e 0 s 0 0 s s 0 s s e s 0 0 s e 0 0 s 0 e s 0 s s 0 e e e s e 0 s e e s 0 e 00 s e 00 e e e s 00 s e seeseecee s s

J Vo]l
S 0 (Y0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (8)

A l'occasion de la féte du travail, certaines entreprises qui ont réalisé le pourcentage le plus éleveé de
production ont donné une récompense financiere de 450 livres a chaque travailleur.
Calcules le montant distribué a 7280 travailleurs ?
JB LMD NS .o
0] T g =T P

m .
Le de ande @ © 6 0 0 6 6 0 6 0 0 0 s 0 s s 0 s e 0 s 0 0 s s 0 s e 0 s e 0 s e e 0 s 0 e s 0 s e 0 s e e e s 0 s s 0 s 00 e e e e 00 s e s e see s e eseseeeseese s e 0000

J 2voi
S 0 (Y0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (9)

Il est prévu de répartir équitablement le montant de 9 825 200 livres entre 25 520 personnes,
Trouves la partie de chaque personne de ce montant ?

\]e CO“lprendS B 6 6 0 0 6 0 0 6 0 0 s 0 0 s 0 e s 0 e s 0 0 s e e s 0 e s 0 0 s s 0 e e e s e 0 s e 0 s 0 0 s e 0 s 00 s e e s 00 e 0 e e se0eseeeeseeeseeseeee e s
4

@ 6 6 0 0 o 0 0 s 0 s s 0 0 s 0 e s 0 s s 0 s e 0 e s 0 s s 0 s 0 0 e s 0 e s 0 0 s 0 e s 0 s s 00 s 0 e s 0 s e 00 s 00 s e e s e e s 0 e e e s e s e eseeseeseeseeseeseese 00000 s o0

Le delllande I I R N R R R R R R R R R I I I AP A A A Y

J Vo]l
L 8L 1 0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..........................................................................................................................
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Fiche (10)

Un citoyen a acheté une voiture pour 58 4000 livres. Il doit payer 27 5480 livres a I'avance et payer le
reste en 36 versements égaux.
Calcules la valeur de chaque versement ?
JB GO ENAS & .o
0] T 4T P

m .
Le de ande © © 6 0 0 6 6 0 6 0 0 0 s 0 s s 0 s e 0 s e 0 s s 0 s s 0 s 0 0 s e e 0 s 0 e s 0 s s 0 s e e e s 0 s e 0 s e e e e e e 0 s e s e see s e eseseeeseese s 0000000

J 2voi
S 0 (Y0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (11)

Dans I'une des expositions, le nombre de livres en arabe était de 2 540 220 livres et le nombre de livres
en francais était de 750 450.
Combien de livres y avait-il dans I'exposition ?
JB COMIPIENAS .ot
D] T 4T P

Le del I Iande I I R I N R R R R R N R R I I I I I A AT A A A Y

J Vol
S 0 (A0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..........................................................................................................................
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Fiche (12)

Completes le tableau représentant la répartition des €leves du cycle primaire au cours des années
1991/1992 et 1992/1993 :

Année Garcgons Filles Total
91/92 2942 755 3599 454
92/93 3069 511 3721617

Différence

JB COMIP I ENAS & .o
DONNES & .o
(IS0 (] 4P 1 g (o [

J Vo]l
e 0 (Y0

...........................................................................................................................
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Fiche (13)

Un citoyen qui possede 2175615 livres a acheté une maison a 1085450 livres et une voiture a 120594

livres.
Trouves le montant de ce qui lui restait.

\]e CO“lprendS B 6 6 0 0 6 0 0 0 0 0 s 0 0 s 0 e s 0 e s 0 0 s e e s 0 e s e 0 s s 0 s e e s e 0 s e 0 e 0 0 s e 0 s e 0 e e e s 00 e 0 e e e se 0 e e eeeseeeseeseeee e 000000 s
4

@ 6 6 0 0 o 0 0 s 0 s 6 0 0 s 0 e s 0 s s 0 s e 0 e s 0 s s 0 s 0 0 e s 0 0 s 0 0 s 0 e s 0 s s 00 s 0 e s 0 s e 00 s 00 s e s 00 s 0 e s 00 s e s e eseeseeeeeseese s s o0

Le delllande I I R I N R R R R R N R R I I I I I A AT A A A Y

J Vol
S 0 (A0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..........................................................................................................................
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Fiche (14)

La distance entre deux villes (A et B) est de 3552 000 metres. Le train a commencé son voyage de ville
(@) a ville (b), si le train a parcouru une distance de 1054500 metres en une heure.
Quelle distance reste-t-il pour atteindre la ville B ?
JB LMD ENAS .o
0] T 4T P

m .
Le de ande © © 6 0 0 6 6 0 6 0 0 0 s 0 s s 0 s e 0 s e 0 s s 0 s s 0 s 0 0 s e e 0 s 0 e s 0 s s 0 s e e e s 0 s e 0 s e e e e e e 0 s e s e see s e eseseeeseese s 0000000

J 2voi
S 0 (Y0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (15)

Un commercant paie 4 500 000 livres pour acheter 500 télévisions.
Quel est le prix d’une seule télévision ?

m .
\]e CO prends D I I T R R I A T R R R R R R R R R R A A A S S PP
4
@ 6 6 0 0 o 0 0 s 0 s s 0 0 s 0 e s 0 s s 0 s e 0 e s 0 s s 0 s s 0 e s 0 0 s 0 0 s 0 e s 0 s s 00 s 0 e s 0 s e 00 s 00 s e s 00 s 0 e e 00 s e s e eeeeseeseeseese 0000000 s o0
DI R I T B R R R R R R R R R R R I R I I A R S P S P A S P S A PP ST Y

J Vo]l
L 0L 1= 0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (16)

Les bénéfices d’une usine dans certaine année sont 1225 000 livres, ils sont repartis également a 500
ouvriers.
Trouves la partie de chaque travailleur de ces bénéfices ?
JB LMD ENAS .o
DONMIBES & ...ttt e

m .
Le de ande © © 6 0 0 6 6 0 6 0 0 0 s 0 s s 0 s e 0 s e 0 s s 0 s s 0 s 0 0 s e e 0 s 0 e s 0 s s 0 s e e e s 0 s e 0 s e e e e e e 0 s e s e see s e eseseeeseese s 0000000

J 2voi
S 0 (Y0

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fiche (1) (diagnostique)

Forme Fraction Ingrédients

Sucre

Farine

Je comprends
Les données...

Demandé

.......................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Je vérifie
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Fiche(2): rappeler les prérequis d'addition des fractions
Completes les additions des fractions en hachurant sur les figures

.1)

2)

3)

0

B

Fraction

BB B L

, Indication
Hachure 3/8

Hachure 2/8 de plus

La fraction hachurée:_:_
Hachure 2 /6
Hachure 3 /6de plus

La fraction hachurée: —l

Hachure 4 /9
Hachure 3 /9 de plus

La fraction hachurée: 5

Hachure 4 /10

Hachure 5 /10 de plus —

La fraction hachurée: Ty

Hachure 3 /12

Hachure 5 /12 de plus
— 11 12
La fraction hachurée: -

P
8

+

2
8

Somme des fractions

ol
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Fiche (3) : addition et soustraction des fractions

Trouves les réponses de chaque opération :

s el s
3)TS:)'-170=10 4)%*—2‘ -
5)—3—-*$= 6)14—1-%' =
pie T 8}~ g T
R e
oBeg— wE-4-
%) G e T 0 S0 T Ho "
17)78,- * 171 i 18)-;—? = ;(2) -

v |
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Fiche (4): rappeler les prérequis de la multiplication

Trouves les réponses comme |'exemple

2 2 = 14 2 24 8
K e— B £ = =
Exemple 2 5 3 5 3 15 s
2 ~
1) 2 X 2 =
1
2) 2 . X 5 =
2 3 =
3) 2 3 X 1 7 =
1 1
4) 3 / RY S
3 3 =
5) s X 1 2 =
7 4
& t e % W T
2 3 =
7) 2 5 X 3 2 =
2 5
8) 2 3 x4 ' VR ‘551\
L
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Fiche(5): rappeler les prérequis de la division

Observes les exemples puis compléte les divisions

Exemple 1 2 % . 1 % 1‘_' o % " 141 . % _ :_:
Exemple 2 |% . 4 :._4___ 7 "'f:"“"‘,’o—
didetetodotatey
2) %*3=152 o= - B3
N e X — = —
PRT S SRR ——
3) %"'T=_ — X = —
B By m— e i e e —
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Fiche (6) : rappeler les prérequis de I'addition des fractions et des
nombres décimaux

Effectues les additions suivantes :

1) 1928 .27 2) 2094 .06 3) 7382 .59
+ 4293 .55 + 1837 .75 + 823 .68
4) 6308 .72 5) 8250 .95 6) 8372 .8
+ 1839 .8 + 2839 .47 + 497 .49
7) 9382 .63 8) 3028 .29 9) 7385 .68
+ 6308 .85 + 8240 .75 + 8297 .9
10) 670 .138 11) 139 .743 12) 738 .138
4 185 .372 + 382 .108 + 82 .527
13) 7362 .84  14) 6038 .08 15) 7263 .80
+ 2831 .27 + 3942 .75 + 1980 .25
+ 1093 .35 + 1903 .24 + 328 .75
16) 368 .473 17) 7380 .26 18) 8925 .37
+ 129 .806 + 582 .85 + 5248 .81
+ 255 .324 + 1632 .09 + 794 .36

- 288 -



Fiche(7): rappeler les prérequis de la soustraction des

Effectues les soustractions suivantes :

décimaux

1)

5)

9)

13)

17)

21)

82 .27

603 .8

70 .82

603 .2

5.829

76 .38

-29.75

29 .55

275 .4

56 .79

265 .8

2.377

2)  90.45
-32.19
8) 56.70
- 24 .38
10) 852 .4
-97.8
14) 75.4
- 17.58
18) 75.54
- 47.25
22) 91.05

- 16 .82

3)  17.67
-8.28
7) 83.14
- 57 .62
1)  35.71
-28.9
15) 63.59
-27.3
19) 9.738
-4.284
23)  6.309

-1.954

4)

8)

12)

16)

20)

24)

175 .7

48 .38

33.75

1.245

3.726

728 .5

73.75

72 .40

2.473

50.02

19.98

8.053
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Fiche (8) : rappeler les prérequis de la multiplication des décimaux

Effectues les multiplications suivantes :

1) 1.4 2) 21 3 4.3 4) 1.6
X o X 4 X 2 X 5
5) 3.1 6) 4.3 T) 3.3 8) 2.1
X 4 X 2 X 3 X 5
a) 3.4 10) 3.5 11) 7.7 12) 2.8
X 3 X £ X 2 X 4
13) 3.6 14) 5.9  15) 7.7  18) 6.1
X 4 X 2 X 3 X 4
17) 4.7  18) 6.3 19) 9.8  20) 6.5
X 3 X £ X 2 % 4
21) 3.6 22) 6.9 23) 4.8 24) 7.4
X 4 ¥ 2 X 3 P 5
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Fiche(9): rappeler les prérequis de la division des décimaux

Effectues les divisions suivantes :

1) 24+3 - 21) 12+03 =
2) 1.2+2 = 22) 8+04 =
3) 06+3 = 23) 28+0.7 =
4) 24+4 = 24) 63+0.9 -
5) 35+5 = 25) 56 +0.7 =
6) 21+3 = 26) 32+08 -
7) 14+7 = 27) 48+6 =
8) 27+9 = 28) 54+0.9 =
9) 42+6 = 29) 49+7 =
10) 54+9 = 30) 8.1+9 =
11) 21+07 = 31) 42+06 -
12) 15+03 = 32) 35+07 -
13) 56+08 = 33) 54+9 =
14) 08+02 = 34) 36+06 =
15) 36+04 = 35) 72+08 =
16) 21+03 = - 36) 40+ 0.5 =
17) 45+05 = 37) 63+7 =
18) 81+09 = 38) 2.7+09 -
19) 48+08 = 39) 56+8 =
20) 3.0+5 = 40) 64+0.8 =
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Fiche(10): rappel de la division des décimaux

Effectues les divisions suivantes :

4 137.6 7144 .73 8|61.000
09 06 07
4 |37.6 7144 .73 8|e1.ooo
36 42 56
1 2 5
|
09.l 06 07.l
4137 .6 7144 .73 8|61.000
36 42, 56
1 2 5
09 .4 06 .3
4|37.s 7144 .73
36 . 42
186 2
1
5
09 .4 06 .39
4 |37.6 7|44.73
36 | 42
16 2
16 211
0 63
63
0
v
40
0
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Fiche (11)

Espaces : le tableau ci-contre présente I'espace de quelques Gouvernarat Rapport de

gouvernorats de la Jordanie

'espace
Karak 4%
Mafrak 0.3

Amman 8%

1
20

* Laquelle est la plus grande parmi les espaces de zarkaa et de
Amman ?

* Laquelle est la plus grande parmi les espaces de Karak et de
Mafrak ? Zarkaa

Je comprends
Les données
Demandeé................

Je planifie

s seerress seeerens coeee seeeeesssserrrssssserrssee seseeee seerress ooe

0800 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

sessee sesessssee seeessssee seeveee seeessssee sesrrees ceeee seessssssrees

Je résous

s seerress seesrsssessssee seeveee seeessssee sesrrees ceeee seeessssscees

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

seseee sssessssee seeessssee seseeee seeessssee PEXTTTTNY ceeee EXTTTTTTRTPRNY

Je vérifie

0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

4000000000000 errssssttrtsssststten ceeee

0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (12)

Observes les offres suivantes puis réponds :

Offre (1) Offre (2) Offre (3)

Promotion de 14%

'Quelle offre parmi 1 et 2 présente une plus grande promotion ?

3

Je comprends
LeS AONNGES..........oooeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e ee e eee e e e e e e e e ses e s een e en e
(072111 e e =TT

Je planifie

oooooooooooooooooooooooooooooooooo

Je résous

ooooooooooooo

Je vérifie

294 -



Fiche (13)

Majed a participé a une course. Il a parcouru dans le premier
tour 5 km, et dans le deuxiéme tour 4 km.

-Estimes la distance parcourue par Majed en Km.

-Calcules la distance parcourue par Majed et expliques la
probabilité des résultats.

-Si la distance totale de la course est 15 km, combien lui reste-
t-il pour compléter la course ?

Je comprends
Les données.................
Demandé

0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Je planifie

60 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

00 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ts 00000000000000000000000000000000000000000000000e

seseerese sesessssee seeessssee PRI TRPRY eeeresssserrrssssttrssssserrtss seerrens sssssssssssrres

Je résous

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

sesereess sesessssee seeessssee seesssssssee eeesesssserrrssssetrssssterrtse PRTTTTTNY ssssssssssereee

J 2 .f.
0040 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000040000000000040000000000000000004000000000000000000000000000000000b000s

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

000 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000060000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (11)

Chady a participé dans une course. Il a parcouru dans le premier
tour 5% km, et dans le deuxieme tour 4% km.

-Estimes la distance parcourue par Chady en Km.

-Calcules la distance parcourue par Chady et expliques la
probabilité des résultats.

-Si la distance totale de la course est 15 km, combien lui reste-
t-il pour compléter la course ?

Je comprends
Les données..................
Demandé

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Je planifie

800000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 seerrens sesssssssserres

0800 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

000000000000000000000000000000000000000000000s0e sesessssee sesseee 00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Je résous

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

sesereess sesessssee seeessssee seesssssssee seeessssee seeessssssees seeessssee ssesssssssereee

J 2 .f.
0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000b0sssstcs 00000000000000000000000000000000000000tssssttte

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (11)

Observes le tableau suivant puis réponds :

Oiseaux Ailes (m)  Plus proche m Ordre des longueurs
Albatros 3.72 4 1
Condor des Andes 3.20
Aigle barbu 2.83
Aigle orée
Grand pélﬁccm blanc 3.60
Cigogne blanche 1.80
Cygne
Grue | 2.29

e Trouves la longueur des ailes de l'aigle orée s'ils sont moins longues que
les ailes de l'aigle barbu de 33 cm.

e Trouves la longueur des ailes du cygne criant s'ils sont plus longues que
les ailes de la grue de 48 cm.

Je comprends
Les données......
Demandé......

0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

J l .f.
0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000b0sssstcs 00000000000000000000000000000000000000tssssttte

Je résous

06 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000b0sssstcs 00000000000000000000000000000000000000000ssttte

00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Je vérifie

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000b0sssstes 000000000000000000000000000000000sssrrrtsssttte

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (12)

Le tableau ci-contre présente le nombre
' d’habitants des pays en 2017 (en millions
Pays Rt d'habitants).

(millions)

s O -Estimes le nombre des habitants d'Arabie
Jorden | 238 . Saoudite et de Jordanie.
it > | -Trouves la différence entre les habitants de
Tunis 11.31 . . .
1 7 o1 ~ la Tunisie et du Liban.
: ~ -Trouves le total des habitants des Emirates
arabes unis et de Jordanie au plus proche

million.

Je comprends
Les données......
Demandé......

0 0000000000000000000000000000000000000000000sssttrtss sesessssee sesseee seeessssee 400000000000 0000000tetrssssttrrssssree

Je planifie

000000000000000000000000000000000000000000000000000 seeessssee eeeresssserrrssssttrssssserrtss ceeee ssessssssssrres

0800 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

0000000000000000000000000000000000000tssrrtssses sseessssee eeesesssserrrsssstrrssssttrrtse ceeee sssssssssserres

Je résous

000 00000000000000000000000000000000000000000000000s sseessssee eeeresssserrrssssstrssssstrrtss ceeee ssesssssssereee

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Je vérifie

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000b0sssstcs 00000000000000000000000000000000000000000ssttte

0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (13)

-Nadia a acheté 5 kilos de pommes a 1.75 dollars le kilo. Si
Nadia a 20 dollars, calcules ce qui lui reste.

-Ce qui reste avec Nadia est-il suffisant pour acheter 3 livres a
4.75 l'un ? expliques ta réponse.

Je comprends
Les données.................
Demandé

0 00000000000000000000000000000000000000000ssssttes sesessssee sesseee seeessssee sesessssee seesssssssrrrssne

Je planifie

0 00000000000000000000000000000000000000000000000000 seeessssee seeessssee sesessssee ceeee sesssssssserres

800 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

sesseersssee seeeeee seeessssee seeessssee seeessssee sesessssee ceeee sssssssssssrres

Je résous

00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000stts 00000000000000000000000000000000000000000000000e

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Je vérifie

0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ssstcs 0000000000000000000000000000000000000000sssttte

0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (14)

-Raed a 27.5 m de tissus pour fabriquer des costumes scolaires.
Si chaque costume a besoin de 1.25 m pour le fabriquer, combien
de costume peut Raed fabriquer ?

-Combien de tissus Raed a besoin pour fabriquer 100 costumes ?

Je comprends
Les données.................
Demandé

seee sseessssee 00000 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000e seeessssee eeeeesssserrrsssttrrssssstrrtts

Je planifie

800000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 seerrens sesssssssserres

800 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

seseerese sesessssee seeessssee PRI TRPRY eeeresssserrrssssttrssssstrrtss seerrens sssssssssssrres

Je résous

00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000stts 00000000000000000000000000000000000000000000000e

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Je vérifie

0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ssstcs 0000000000000000000000000000000000000000sssttte

0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (15)

Dans une compagnie pour louer des DVDs et des jeux informatiques, 'abonnement
annuel est 10 dinars, et les frais de location pour des membres sont moins que ceux
qui ne sont pas des membres, comme c'est présenté dans le tableau :

Frais de location pour les membres (dinars) Frais de location pour les non-membres (dinars)

2.5 3.2

Toufic est un membre de l'année précédente, et il a payé 52.5 dinars comme frais.
Combien va-t-il payé s'il n'est pas un membre et s'il loue la méme quantité ?

. Qu'est ce que tu as compris de ce probléme ?
. Reformule ce probléme de ta maniére.

. Comment planifier pour la résolution ?

Je comprends
LeS AONNGES..........oooeoeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e ee e eee e e e e e e e e ses e s een e e een
DE@MANGE..........ooeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e e e e oo e ee e eee s oes e e ees e s eem s een e e

0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

J l .f'
60 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

4000000000000 00000s000tttsssstrten seeee

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Je résous

00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

4000000000000 errssssttrtsssststten ceeee

seee ceeens coeee s

Je verifie

. . coeee s

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

seee cevens coees ceeee soe soe
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Fiche (16)

Si un appel cellulaire coate 1.5 dollars pour chaque 0.5 min ou
moins. Quel est le colit d’un appel de 124 sec ? (1 min=60 sec)

Je comprends : qu'est ce que tu as compris de ce probleme ?
Je planifie : comment je vais résoudre ce probléme ?
Teffectue : jeffectue ce que jai planifier

Je verifie : comment je peux m'assurer de la réponse ?

Je comprends
Les données.................
Demandé

0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Je planifie

seee PRI ssesrssressssee seereee seeessssee PEXTTTTNY ceeee EXTTTTTTRPPON,

800 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

seseee sssessssee seeessssee seseeee seeessssee PEXTTTTNY ceeee EXTTTTTTRTPRNY

Je résous

seee PRI ssesrssressssee seereee seeessssee PEXTTTTNY ceeee EXTTTTTTRPPON,

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

seseee sesessssee seeessssee sesrees seeessssee PEXTTTTNY ceeee EXTTTTTTRPPRN,

J P4 -f.
00 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000b0sssstes 000000000000000000000000000000000sssrrrtsssttte

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (17)

3 sceurs ont partagé (6%} dinars également, combien donc a chacune ?
Je comprends : qu'est ce que tu as compris de ce probléme ?
Je planifie : comment je vais résoudre ce probléme ?
Jeffectue : jeffectue ce que jai planifier

Je vérifie : comment je peux m'assurer de la réponse ?

Je comprends
LeS ONNEGES.........oooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee oo e ee e e eee e e e s e e eem e e e e
DE@MANAEG...........oooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeoeeeeeee e s oo eeeeeeeee e ees e e eem s se e e e ee e oo

. sessseess cevens ooe ceeee sevee seeee

Je planifie

s sevee soe seseee coeee seeee sesreee ooe

800 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

sessee ceeees seeee seeee sesrrees soe

Je résous

soee cevee soe seseee coeee ceeee sesrees ooe

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

000 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000060000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

J 2 .f.
00 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000006600000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

4000000000000 errssssttrtsssststten ceeee

000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (18)

Les éleves de la classe EB6 d’une école ont décidé de faire un don d’argent pour le
maintien de leur classe. lls ont acheté 5 boites de teinture a 8.35 dollars chacune, et 17 m
de tissus pour les rideaux a 4.65 dollars chacun.

Si le nombre d’éléves est 25, combien chaque éléve doit payer ?

Je comprends
Les données......
Demandé......

seee sseessssee sesssesrrses

sesessssee ooe seeessssee seerress seesssssssrrrssne

Je planifie

000000000000000000000000000000000000000000000000000

seeesssssees

seeveee seeessssee sesrrees ceeee

0800 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

sessee sesessssee seeessssee seeveee seeessssee sesrrees ceeee seessssssrees
000000000000000000000000000000000000000000000000000 seeveee seeessssee sesrrees ceeee seeesssssees

0800 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

PEXTTTTNY ceeee EXTTTTTTRTPRNY

seseee sssessssee seeessssee sesrees seeessssee

J 2 .f.
0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

00000000000000000000000000000000000000000s0ttte

4000000000000 0rrssssttrtssssstttes

0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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Fiche (1)
Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

Type du sport préférable
Le sport Le nombre d’éleves
Le Football 54
Le Volleyball 27
Le Tennis 15
La natation 24

! https://www.albostane.net/file/course-ihsae-atamtil-bi-algitaat-adairia-linter-1-pptx/
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Fiche (2)

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

Le carburant le plus vendu

Le type Le pourcentage
Benzéne 91 86%
Benzéne 95 8%

Le diesel 6%

1 https://www.albostane.net/file/course-ihsae-atamtil-bi-algitaat-adairia-linter-1-pptx/
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Fiche (3)

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

Le groupe sanguin des éléves d’une école

Le group Le pourcentage
(@) 44%
A 42%
B 10%
AB 4%

1 https://www.albostane.net/file/course-ihsae-atamtil-bi-algitaat-adairia-linter-1-pptx/
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Fiche (4)

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

Les visiteurs du zoo
Le visiteur Le pourcentage
Enfants 61%
Femmes 27%
Hommes 12%

1 https://www.albostane.net/file/course-ihsae-atamtil-bi-algitaat-adairia-linter-1-pptx/
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Fiche (9)
Nada a mené une enquéte sur les gotiters préférées d’un groupe

d’éléves de son école et c’était comme indiquée dans le tableau suivant .

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

Le gotiter | Chips Fruits Chocolat | Yaourt Noix

Nombre 21 22 48 7 12
des éléves

1 https://www.nagwa.com/ar/worksheets/916158723934/
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Fiche (6)

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

Les ventes d’un magasin de 1égumes

Le type Le nombre
Feuilles 13
Dattes 11
Fruits 22
Légumes 56
Autres 9

! https://www.albostane.net/file/course-ihsae-atamtil-bi-algitaat-adairia-linter-1-pptx/
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Fiche (7)

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

Un des jours de Omar
L’activité Le pourcentage
L’école 25%
Le dormir 33%
Les devoirs 12%
Le sport 8%
Autres 22%

! https://www.albostane.net/file/course-ihsae-atamtil-bi-algitaat-adairia-linter-1-pptx/
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Fiche (8)
La figure suivante est un diagramme circulaire montrant les origines
des touristes qu’on visité une ville en 2015, Remarques bien le

diagramme et réponds aux questions suivantes .

Touristes

M Arabe
B Americans
W Asiatiques

Europeens

e Quel est le type de touristes qui a visite la ville le plus ?
e Quel est le type de touristes qui a visité la ville le moins ?

e Quel est le pourcentage des touristes arabe qui ont visité la ville ?
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Fiche (9)

Le tableau suivant montre le pourcentage de métaux dans un alliage donné .

Le métal

Le fer

Le cuivre

Le zinc

Le nickel

Le pourcentage

35%

30%

20%

15%

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

https://www.youtube.com/watch?v=Fpd3fZ52vMY !
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Fiche (10)
Le tableau suivant montre le pourcentage de production d’une usine de trois

types de chauffe-eau électriques -

L’usine Le premier | Le deuxiéme | Le troisieéme
Le pourcentage 15% 30% 55%
de production

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

https://www.youtube.com/watch?v=Fpd3fZ52vMY 1!
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Fiche (1 1)

Le tableau suivant montre les programmes télévisés préférés que les éleves

regardent dans une classe EB6 pendant un mois -

Le Divertissant | Culturel | Nouvelles | Spectaculaire | Sportif
programme
Le nombre 9 5 4 7 11
d’heures

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

https://www.youtube.com/watch?v=Fpd3fZ52vMY !
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Fiche (12)

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

Les légumes préférables

Le type Le pourcentage
Les carottes 45%
Les haricots verts 23%
Les petits pois 17%
Autres 15%

1 https://www.albostane.net/file/course-ihsae-atamtil-bi-algitaat-adairia-linter-1-pptx/
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Fiche (13)
Le tableau suivant montre le nombre de médailles remportées par le pays arabe

de 1928 jusqu’a 2008 aux jeux olympiques.

Les médailles aux jeux olympiques

Le type Le nombre
Or 22

Argent 21

Bronze 40

Représentes les informations suivantes par un diagramme circulaire .

1 https://www.albostane.net/file/course-ihsae-atamtil-bi-algitaat-adairia-1linter-1-pptx/
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Fiche (1)
Le tableau suivant montre la taille d’'un groupe d’enseignants.

Organises ces données dans un tableau de fréquence.

173 178 186 163 171 193 169 179
195 171 190 163 156 195 166 167
195 184 169 172 159 187 186 156
167 174 162 178 155 179 168 159
182 163 189 162 179 159 177 193
186 170 159 187 173 189 167 181
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Fiche (2)
Le tableau suivant montre le nombre de jours de vacances pris par 40
travailleurs par an.

Organises ces données dans un tableau de fréquence.

5 8 17 12 26 15 20 5 18 16
21 25 30 21 22 23 30 26 12 5
23 13 12 26 12 11 28 12 15 27
14 23 24 10 12 20 5 28 29 6
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Fiche (3)
Le tableau suivant montre les notes pris par 30 éleves en un test de
mathématiques.

Organises ces données dans un tableau de fréquence.

44 46 27 25 30 31 50 34 33 32
40 38 22 31 33 50 35 29 50 23
40 23 26 29 32 21 46 47 32 30
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Fiche (4)
Le tableau suivant montre le nombre d’hépitaux dans 25 villes.

Organises ces données dans un tableau de fréquence.

8 12 60 19 48
53 18 o4 25 36

13 16 23 30 30
49 14 22 44 35

13 20 38 24 28
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Fiche (5)
Le tableau suivant montre les températures enregistrées dans 40
villes en une journée.

Organises ces données par un histogramme.

Nombre de 7 9 11 8 5 40
villes
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Fiche (6)
Le tableau suivant montre les notes de 50 éleves en un examen de
mathématiques en un mois, ou le score maximal pour cet examen est
50.

Le groupe -10 -20 -30 -40 Total
La 8 14 16 12 50
frequence

Dessines le polygone de fréquence qui représente ses informations.
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Fiche (7)
Le tableau de fréquence suivant montre les notes d’un groupe
d’éleves en un test.

Le -5 -10 -15 -20 -25 -30 -35 | Total
groupe

Le 4 6 8 11 10 6 5 50
nombre
d’éleves

Questions :

1) Combien d’éléves ont eu une note supérieure ou égale a 30 ?
2) Dessines le polygone de fréquence qui représente ses
informations.
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Fiche (8)
Le tableau suivant montre les ages des visiteurs d’un salon pendant
une heure de la journée.

Age de -10 -20 -30 -40 -50 Total
visiteur
Nombre 6 9 12 10 8 45
de
visiteurs

Dessines la courbe des fréquences qui représente ces informations.
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Le tableau suivant montre les notes de 100 éleves en sciences.

Fiche (9)

Les notes 0-9 10-19 | 20-29 | 30-39 | 30-49 50- Total
La 6 15 12 26 23 18 100
frégquence

Représentes ses informations en utilisant :

e Un histogramme.

e Le polygone des fréquences.

e La courbe des fréquences
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Fiche (10)
Le tableau suivant montre les températures attendues dans 30 villes
durant un jour d’été.

La 24-28 | 28-32 | 32-36 | 36-40 | 40-44 | 44-48
température
Le nombre 3 4 7 9 5 2
de villes

Représentes ses informations en utilisant :

e Un histogramme.
e Le polygone des fréquences.

e La courbe des fréquences
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Fiche (1 1)

Le tableau suivant montre les notes de 30 éleves en un test de

mathématiques.

25 37 31 39 26 23 27 31
27 36 27 24 33 21 37 23
32 28 21 32 31 25 37 30

Organises ces données dans un tableau de fréquence.
Puis représentes ses informations en utilisant :

e Un histogramme.
e Le polygone des fréquences.
e La courbe des fréquences
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Fiche (12)
Le tableau suivant montre les tailles des éleves d’une école en
centimetres.

La taille (cm) Le nombre
100-110 10
110-120 12
120-130 20
130-140 14
140-150 20

Représentes ses informations en utilisant :

e Un histogramme.
e Le polygone des fréquences.
e La courbe des fréquences
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Fiche (13)
Le tableau suivant montre le nombre d’heures d’étude pour certains
éleves.

Heures 1-3 3-5 5-7 7-9 9-11 11-13
d’étude

Nombre 5 5 7 4 3 1
d’éleves

Représentes ses informations en utilisant :

e Un histogramme.
e Le polygone des fréquences.
e La courbe des fréquences
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